mlaje

Natalija Lisztopad

MATEMAT]

N

s
oo
<
=
L
<
=

BN 978-

S|
789

8966

Natalija Lisztopad

6]|9 1|‘|‘2(|3 W-S
9"142603">

Dl 3

£ 5  lLrész
JJ'J 'j } ;.I ﬂ" ."00000000 000000000000000000 oF

‘f++0+4i1_t+l‘lﬁifii+++§++40Qt*i4+i§4+++++§t1+4lQllri'f.dhflﬁl'+|+4§4§4+1+§i4++++§4+'4+‘-Ii-l'-l'-_l'l++_+_+44l:+lfli+'§§+4¢++§4+41ililﬁ+




Szorzas

szorzat
1

8 . 7 = b6
els6 masodik szorzat
tényezd

Osztas
hanyados

7 = 8

osztando 0szto hanyados

(OCDI\ICDO'I-PIOOI\)

—_
o

100

A tényez6k felcserélésekor a szorzat nem valtozik.




Harmad

1
3

A 20-nakaz%-e — 20:4=5

A 100 l-e — 100:10=10
10

KIFEJEZESEK EGYENLOTLENSEGEK
49 + 40 a+tb 67 <100 5.7>34
56:8-0 c—4-9 c <56 45< x < 67

EGYENLOSEGEK
atb=b+a 80-5-8=40
(a-b)-c=a-(b-c) 0:5=0

EGYENLETEK
b+18=90 c-6=30
67 -a=40 49:y=7
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HOSSZEGYSEGEK
Tkm =1000m 1 m=1000 mm 1 m=100cm -

(90090

1Tm=10dm 1dm =10 cm 1dm =100 mm J_/

90 o
o

TOMEGEGYSEGEK

1t=1000kg 1t=10q
1kg=1000g 1q=100kg

IDOEGYSEGEK

1 6ra = 60 perc 1 perc = 60 masodperc Qi0
L,

13 6ra 15 perc
negyed ketto
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1. Vizsgald meg az abrat! ird le a helyzetet! Valaszolj a

kérdésekre!
MOZI
Siessiink, mert az eléadas -
20 perc mulva kezdodlk'
AL (| - —
ole F"I'I"'J—r] . C———

Dani, két 6rara legyél ’a T km-rg van
itthon! -———-__82 km-re yap e—

Az Iskola 3

Menetrend
12:00
12:30
13:00

|

1) Hany érara kell Daninak hazamennie?

2) Hany érakor kell kezd6dnie a moziban az eléadasnak?
3) Mennyi idé mulva kell az autébusznak megérkeznie?
4) Melyik van kozelebb: az iskola vagy az uszoda?

Az abra alapjan fogalmazz meg mas kérdéseket is!

I'IpaBo ,qn;l 6e30nna'rHoro polemeHHﬂ nl,qpquMKa B Mepexi IHTepHeT mae @
e B B K 1 o, gQwk a |HEHRY M QCBI#l gey.uak 8




2. Hany golyé van mindegyik abran? ird le ezeket a
szamokat!

Q0
Q320
g

o
Q320
ek

o O
© O
000 00

=0
O
000

g 3. Nevezd meg mindegyik szam ,szomszédjait”!

el

4. Nevezd meg a hatodik tizes csoport szamait! ird le a
negyedik tizes csoport szamait!

5. Olvasd el a tablazat szamait! Tizesek |Egyesek

* Nevezd meg a legkisebb sza- 3

mot; legnagyobb szamot! ;

e Hasonlitsd 6ssze a harmadik 4

és a negyedik sor szamait!

e Szamitsd ki a tablazat els6 két soraban lév6 sza-
mok 0sszegeét!

e Szamitsd ki a tablazat harmadik és negyedik sora-

ban 1év6é szamok kulonbségeét!

OO NN

6. ird fel mindegyik szamot szamjegyei helyi értékeinek
0sszegekent a kovetkez6 minta alapjan!
47, 92, 17, 29, 355, 49.
Minta. 47 =40 + 7

{ a
]
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7. 2+3 15-5 78 -70 45-40+7
20 + 30 37 -7 99 -90 100-80+6

8. Annanak 12 gesztenyéje volt. Még talalt 7-et. Hany
gesztenyéje lett igy Annanak?

59, 10 +7 34-3+10 60 + 40 - 50
' 17 -7 25+4-20 67 -60+9

®10. Az egyik ladaban 8 kg barack van, a masikban 11 kg.
L= Hany kilogramm barack van a két ladaban dsszesen?

11. Hany bankjegy van mindegyik abran? Hany pénz-
erme? Hany hrivnya van mindegyik abran? Allits 0sz-
sze kifejezéseket, és szamitsd ki az értékeiket!

12. Emlékezz! A szamokat osszeadni
és kivonni felbontva is lehet.

/7+8=15 14-6=8 26+9=35 43-7=36
¥\ ¥\ ¥\ ¥\
3 5 4 2 4 5 3 4

13. Szamitsd ki magyarazattal!
8+4 15-8 19+6 70-6
9+7 12 -6 34 +9 81-6

Kilogramm — kinorpam
MpaBo Anst 6e3onnaTHOro po3MmilleHHs MigpyYHrKa B Mepexi IHTepHeT mae




14.

15.

16.

21.

{ a
]
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Hasonlitsd 0ssze!
4+9 és 49 83 és 8+3
37—-8 és 29 6+7 és 67—-7

Az iskolabuszban 15 gyerek utazott. A buszmegallon
leszallt 8 gyerek. Hany gyerek maradt a buszban?

Mérd meg a szakasz hosszat!

22 -4 3+9-7 13-6+8
18 -9 8+5-4 17-8+2

A villamosdepdban 27 villamos volt. 10 villamos elin-
dult innen. Hany villamos maradt a depoban?

19 + 1 25+5 17 + 4 12 + 15
39+1 55+5 37 +4 35+24

1) Jusson eszedbe, hogy nevezik az 6sszeadaskor a
szamokat!
2) Nevezd meg a tablazatban a kihagyott szamokat!

Osszeadando | 3 7 |20 | 34 70
Osszeadando | 9 | 4 12 | 10
(")sszeg 12 | 15 | 27 50 {100

3) Hogy kell meghatarozni az ismeretlen 6sszeadan-
dot?

A kosarba 30 almat raktak. Ezek kozul 20 sarga alma
volt, a tobbi pedig zold. Hany zold almat raktak a
kosarba?




22.

23.

24,

25.

Az osztalyban 27 tanulé van. Kozuluk 13 fiu. Hany
lany van ebben az osztalyban?

Allits 6ssze a kdzlekedésrél feladatot, melyben az is-
meretlen 6sszeadandot kell meghatarozni!

Nevezd meg a kihagyott szamokat az egyenl6ségek-
ben!

23+ |=24 35+ |=40 | [+7=12 | [+50=100
Hany 6rat mutat mindegyik 6ra?

A lada tomege szilvaval egyutt 18 kg. Az ures lada
tomege 2 kg. Mennyi a tomege a ladaban Iévo
szilvanak?

6+7 16 — 8 19+ 3 67 —7 + 30

9+5 15 -7 31-4 22-8-10

17-9  27-7 60 — 1 34 — 11

10-6 45-5 90 -1 88 —44

1) Emlékezz vissza, hogy neveztuk a kivonasnal a
szamokat!

2) Nevezd meg a tablazatban a kihagyott szamokat!

Kisebbitendd 23 | 45 | 74 | 89 | 41 | 90

Kivonando

Kulonbség 6 9 | 10| 9 | 40 | 90

3) Hogyan kell meghatarozni az ismeretlen kivonan-
dot?

MpaBo Anst 6e3onnaTHOro po3MmilleHHs MigpyYHrKa B Mepexi IHTepHeT mae @



30.

31.

32.

A kancsoba 12 pohar kompotot ontottek. Az ebéd
utan 6 pohar kompot maradt a kancsoban. Hany po-
har kompétot ittak meg az ebéd alatt?

30 flzetet vasaroltak. A tanulas elsé honapja utan
még 20 fuzet megmaradt. Hany fluzetet hasznaltak
el?

Allits ssze egy allatokkal kapcsolatos feladatot, mely-
ben az ismeretlen kivonandot kellien meghatarozni!
Nevezd meg az egyenléségekben kihagyott szamo-
kat!

24— =20 15-[ |=7 13- |=8 70-| |=60

Hasonlitsd ossze!
21+5 és 6 67 és 6+7 20+ 10 és 20-10

67 + 22 43 -8+ 25 13 +45+ 30
48 — 27 97 -7-40 84 —22-150

A jotékonysagi vasarra Misi 12 karkotét keszitett. A
vasar utan még maradt 3 karkotbje. Hany karkotét
adott el Misi ezen a vasaron?

45+7 64+9 35+20 68 +30
45+37 64+19 35+28 68+32

1) Nevezd meg a kihagyott szamokat a tablazatban!

Kisebbitendb

Kivonando 3 9 4 | 30| 55|49 | 90

Kulonbseg 43118 |70 9 | 7 | 3 |10

{ a
]
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2) Hogyan kell meghatarozni az ismeretlen kisebbi-
tend6t?




39.
40.

41.

£4z.

43.

Amikor a necchaldbdl kivettek 5 labdat, akkor abban
meég ugyanannyi maradt. Hany labda volt eredetileg
ebben a haléban?

Amikor leszedték az almat a 15 almafarol, akkor a
még 20 almafan megmaradt a termés. Hany almafa
nd ebben a kertben?

Allits dssze feladatot cukorkakrol, melyben az isme-
retlen kisebbitend6t kell meghatarozni!

Nevezd meg az egyenl6ségekben kihagyott szamo-
kat!

. |-73=1 [ |-50=5 [ |-10=7 [ |-1=99

Mérd meg mindegyik szakasz hosszat! Szerkessz
egy szakaszt, amelynek hossza egyenl6 a szaka-
szok hosszainak az 6sszegével!

Az étkezdében eladtak 45 adag levest, és 5 adag
meég megmaradt. Hany adag levest készitettek el az
étkezdében?

45 -8 72-6 35+7—-22
34 +7 29+9 7/3-8-153
75-38 83 — 50 34 +17 - 28
75—-38 83 — 59 34 -17 + 28

Olvasd el a feladatokat! Allapitsd meg, mely felada-
tokban kell meghatarozni az 0sszeget, €s melyekben
a kulonbséget! Oldd meg a kulonbségek meghataro-
zasarol szolo feladatokat!

1) A mélyhitében 7 kg gyumolcs és 5 kg zOldség fer
el. Hany kilogramm z06ldség €s gyumolcs fér ebben a
mélyhitében?

MpaBo Anst 6e3onnaTHOro po3MmilleHHs MigpyYHrKa B Mepexi IHTepHeT mae @




2) 10 banant vasaroltak. Ebédre a gyerekek megettek
6 banant. Hany banan maradt?

3) A parkban a fakon 40 madar ult. 30 elrepult kdzu-
lUk. Hany madar maradt a fakon?

4) A csokoladészelet ara 13 hrn, a suteményé pedig
19 hrn. Mennyibe kerll egyutt a sitemeény és a cso-
koladészelet?

48. Olvasd el a kifejezéseket! Szamitsd ki az értékeiket!
b+13,hab=19, b =27,
78 —c,hac=73, c=45.

49. Nézd meg a tankonyv boritéjan a tablazatot \
és olvasd el a latin betlket, melyekkel a tan- @
konyvben gyakran talalkozni fogsz! -

A szamokat, értékeket, mértani alak-
zatokat gyakran latin betikkel jelolik.

50. Az abran az X, Y, T pontok, OP és KM szakas_sz,
ABCD teglalap lathato.

°Y T K

0- .p B C \

X A D

1) ird le a fiizetedbe a téglalap szélességét és a hosz-
szat, alkalmazva a kovetkez6 példat!

Ab=7cm, BC=%cm oy
JCNCh
2) Szamitsd ki a téglalap keriletét! re /f'
2N
A kerlletet latin P betl- —°
vel jelolik. o ;

{ m
]
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1 51,

=

1 52,

Hatarozd meg a b + 8 kifejezés értéekeét, ha b = 30,
b=23,b=17!

Olvasd el a feladatokat! Allapitsd meg, melyik fel-
adatban kell 6sszeget meghatarozni, és melyikben
kulonbséget!

1) Az arany6sz Unnepségre a tanulok 13 viragkompo-
ziciot készitettek és 10 gylimolcskompoziciét. Ossze-
sen hany kompoziciot készitettek a gyerekek?

2) A jatszotéren 18 gyerek jatszott. Kozuluk 7 haza-
ment. Hany gyermek maradt a téren?

53.

54.

55.
56.

57.

57 + 3 24 + 46 60 — 15 50 — 45
67 +13 78 + 22 100 — 55 90 -89

Szamitsd ki! Mindegyik oszlopban hasonlitsd 6ssze a
kifejezések értékeit! Vond le a kdvetkeztetést!
23-7-4 45-20-5

23— (7-4) 45 — (20 - 5)

\_/

|ldézd fel! A zardjelek megmu-
tatjak a miveletek sorrendjet.

34-12-6 34—(12—6) 72—15+3 72—(15+3)

Két kérdéssel oldd meg a feladatot!

A gyumolcsosbe 15 meggyfat Ultettek, barackfabdl
/-tel kevesebbet.

1) Hany barackfat ultettek a gyumolcsosbe?

2) Hany barack- és meggyfat Ultettek Osszesen a
kertbe?

Az osztaly konyvtaraba a tan__ulc’)k 15 folydiratot hoztak,
és konyvbél 13-mal tobbet. Osszesen hany folydiratot
és konyvet hoztak a tanuldk az osztaly konyvtaraba?

MpaBo Anst 6e3onnaTHOro po3MmilleHHs MigpyYHrKa B Mepexi IHTepHeT mae @




58.

Szamitsd ki a KTOC négyzet és az ACDO téglalap
keruleteit!

T 0
K C
c D
A 0
35 + 35 55— 15 + 27 78 -24+9
80 — 27 55 — (15 + 27) 78 — (24 + 9)

Az Uzletben 40 doboz meggyle és 7 dobozzal keve-
sebb barackle volt. Hany doboz meggy- és baracklé
volt dsszesen ebben az Uzletben?

63.

@15 6e3onnaTHOro po3milleHHs NigpyYHrKka B Mepexi IHTepHeT mae
- i p | il -2k

Hatarozd meg az egyenl6 0sszeadandok osszeget!
22+22+22 17 + 17 + 17 28 + 28 + 28

Cseréld fel mindegyik 0sszeget szorzasra!
3+3+3+3+3+3 15+15+15+ 15
30 + 30+ 30 42 + 42

Olvasd el a kifejezéseket! Nevezd meg mindegyik ki-
fejezésben az elsd és a masodik tényez6t! Szamitsd
ki a szorzatokat!

3-8 2-5

37 2-9
2-2 34 2-8 9-2




64. Hany négyzetet tartalmaz mindegyik téglalap?

oie
2.4=4-92 , Emlekez,z V|s"sz’a a .§zo’r- ) V),{'
zas felcserélhetbseégi torvé- )
/e ——
nyére! { {
N -

A tényez6k felcserélésétdl a szorzat értéke nem val-
tozik.
a-b=b-a

65. Egyszerisitsd a kifejezéseket és szamitsd ki az
ertekeiket!
3+3+3+3+3+33 2+2+2+2+2+2+12

66. 3-9 3:2+32 72-2-6 2-3+3:2
36 2-7+46 100-3 -3 2-9+9-2

67. \Vettek 6 csomag toltott kiflit, mindegyikben 2 darab
volt. Osszesen hany toltott kiflit vasaroltak?

68. Azuzletbe 5 doboz fugét hoztak, mindegyik dobozban
2 kg volt és 7 kg mazsolat. Osszesen hany kilogramm
fugét és mazsolat szallitottak ebbe az Uzletbe?

69. Olvasd el a feladatot! Valaszd ki azt a kifejezést,
amely ennek a feladatnak a megoldasa lesz!
Vasaroltak egy 4 kg-os gorogdinnyét és 3 sargadiny-
nyét, melynek mindegyike 2 kg-os volt. Mennyi volt a
megvasarolt aru tomege?

4+3+2 4-3+2 4+2-3
70. Hany centiméterrel hosszabb a BC szakasz, mint az
AK?
B. .C

A: :K




71. Nézd meg az abrat! Igazak-e a gyerekek kijelentései?

Az én
szamom
nagyobb.
Az én pontsza-
mom jobb.
©72. 2-2 72 3-9 67—-2-9
= 2.5 2-7 9-3 39+3-7

73. A kannabdl a tejet két haromliteres Uvegbe és egy
kétliteresbe ontotték szét. Hany liter tejet ontottek
szeét?

ﬁ 74. Noveld kétszeresére mindegyik szamot!

3,7,9,4,6,5.
75. 5-3-10 2+3-3 13-4-2
8-2+44 2+3)-3 (13 —4) -2

76. Rajzolj egy BK szakaszt, amely kétszer hosszabb az
AC-nél!

A C

77. Négy felnbtt és haromszor tobb gyerek sakkozott.
Hany gyerek és feln6tt sakkozott 6sszesen?

> (PN

'@
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78.

79.

80.

A kertben 37 almafa és 29 kortefa n6. Magyarazd
meg, mit jelentenek a 37 + 29 és a 37 — 29 kifejezé-
sek! Fogalmazz meg mindegyik kifejezéshez kérdést!
Szamitsd is ki Oket!

1) Oldd meg a feladatot!

Az iskolaba 23 harmadik osztalyos tanuld jar, negye-
dik osztalyosbdl 6-tal kevesebb van. Hany tanulo ta-
nul a 4-dik osztalyban?

2) Magyarazd meg, mit jelent a 23 + 17 kifejezés! Fo-
galmazz meg egy kérdést ehhez a feladathoz, melyet
ezzel a kifejezéssel oldanak meg!

Hasonlitsd 0ssze!

77 és 7+7 2-4 és 24

3:-7 és 7-3 3+8 és 3-8

Nevezd meg 3-t6l 45-ig minden harmadik szamot!
igy mondd: 6, 9, ... !

67-2-8 3-9+39

3+2-5 17 -5-3+17

A muhelyben 2 asztalt készitettek, €s haromszor tobb
a széket. Hany asztalt és szeket keszitettek ebben a
muhelyben?

85.

86.

Szamold ki a hanyadosokat! Ellenérizd az osztast
szorzas segitségevel!

10: 2 18: 2 15:3 16 : 2
9:3 18:3 12:2 27 :3

igy mondd: 10 : 2 = 5, mivel 5 - 2 = 10!

12: 2 6:2 18:2 + 18 8+8:2
12:3 6:3 14:2-2 (8+8):2

Apa harom egyforma fagylaltért 21 hrivnyat fizetett.
Mennyi a fagylaltnak az ara?

MpaBo Anst 6e3onnaTHOro po3MmilleHHs MigpyYHrKa B Mepexi IHTepHeT mae @



87.

88.

89.

Az anya az Uzletben 6 kortét és 3 almat vasarolt. Eze-
ket a gyUmolcsoket a harom gyereke kozott egyen-
|6en szétosztotta. Hany gyumolcsot kapott mindegyik
gyerek?

Valassz kifejezést mindegyik feladatnak!
1) 18 kg sz616t szétraktak dobozokba ugy, hogy mind-
egyikben 2 kg lett. Hany ilyen dobozra van szukség?
2) 18 kg szblI6t egyenlben 2 ladaba raktak szét. Hany
kilogramm sz416 fért mindegyik ladaba?

18 kg : 2 18 kg : 2 kg
Osszd el a megnevezett szamokat! Magyarazd meg,
hogy mi a kulonbség a kifejezések és az értékeik
kozott!
10cm : 2 27 mm: 3 9dm: 3
10cm:2cm 27 mm : 3 mm 9dm:3dm

Harom egyforma viragcsokor készitéséhez 21 sza-
lat hasznaltak fel. Hany viragszal van egy ilyen
csokorban?

151:3 24 -24:3 18-12:2
151:31 12+12:3 (18 -12): 2

92.

93.
94.

{ @
]
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Csokkentsd haromszorosan a kovetkez6 szamokat:
15, 21, 9, 27, 24!

47-14:2 92+24:3 63-6:3 (42-24):3
4 kg paradicsomot vasaroltak, és uborkabdl kétszer
kevesebbet. Hany kilogramm uborkat vasaroltak?

Oldd meg a feladatot, alkalmazz rovid beirast is!

A gyumolcsoskosarban 5 cékla, 8 sargarépa és
2-szer kevesebb hagyma van. Osszesen mennyi
z6ldség van ebben a kosarban?



96.

97.

98.

5 99,

Sargarépa—8db <
Hagyma — ?, 2-szer kevesebb
Olvasd el a feladatokat! Allapitsd meg, melyik felada-
tot kell kivonassal, és melyiket osztassal megoldani!
Oldj meg osztassal két feladatot!
1) Miki 15 gesztenyét szedett a parkban, Nati pedig
3-szor kevesebbet. Hany gesztenyét szedett Nati?
2) A harcsa tomege 15 kg, a csukaé pedig 3-szor ke-
vesebb. Mennyi a csuka tomege?
3) A 15 m hosszu szalagot 3 egyenl6 részre vagtak.
Milyen lesz egy résznek a hossza?
4) A 15 m hosszu drétot tartalmazoé tekercsbél levag-
tak egy 3 m hosszu darab drotot. Hany méter drot
maradt a tekercsben?
5) 15 | tejet haromliteres Uvegekbe oOntotték szét.
Hany Uvegre volt szikség?

Cékla — 5 db.
f

Rajzolj egy AB szakaszt, amely kétszer rovidebb a

CD szakasznal!
D

. M

1) Magyarazd meg, hogyan kell a
fuzetedbe megszerkeszteni egy
derékszoget ugy, hogy a flzet
négyzetracsait felhasznalod!

2) Szerkessz egy téglalapot, mely- g

nek hossza 6 cm, a szélessége RO GO O
pedig haromszor kisebb! —

Misi a vonalzéért 12 hrivnyat fizetett, a ceruzaért pe-
dig haromszor kevesebbet. Mennyibe kerult a meg-
vasarolt aru?
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®100. 27 dm:3dm 42 -4:2 (70-52):2

101. Mindegyik szamot csOkkentsd kétszeresen!
6, 14, 12, 4, 10

ﬁ 102. 1) Nevezd meg a tablazat kihagyott szamait!

Szorzo 3 3 3
Szorzé 3 2 2 2
Szorzat 24 |18 | 15|10 | 8 | 21 | 12

2) Hogyan kell meghatarozni az ismeretlen szorzot?

103. Egészitsd ki az egyenléséget (a csillagokat helyette-
sitsd szamokkal)!
2-*=8 *-3=9 *-2=14 3-*=24

104. Segits a Robotnak megfejteni
a kisfiuk rejtvenyeét!
1) Maté gondolt egy szamot, | |*3=27
megszorozta 3-mal és 27-et 2°| |=
kapott. Milyen szamra gondolt
Maté?
2) Sanyi 2-vel szorozta a gondolt szamot és 16-ot ka-
pott. Milyen szamra gondolt Sanyi?

105. 24:3:2 2:6:3 3:4:2 18:3:2 ¢

24:3:2 2-(6:3) (3:4):2 18:2-3 ..

[
_ .~ Taldldkiaz 1-gyelval6szor- ~ < )"
[a-1—a a.1—a] ey ’ e ol ),
zas és osztas szabalyat! 71

N =

1 54-1 35-1+35 10:1-10-1
1 90:1  (6+12):1 (24 — 24 :3): 1

{ @
]
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107.

108.

109.

110.

Hatarozd meg a c : 1 + 28 kifejezés értékét, ha ¢ = 43,
c =67, ¢c=15!

Vasaroltak 2 csomag lisztet, mindegyik 1 kg-os volt
és egy 10 kg-os zsak cukrot. Milyen lett a vasarolt aru
0ssztomege?

Az étkezdébe egy 35 kg-os zsak burgonyat hoztak
€s meg 6 halds zsak sargarepat, amelyek mindegyi-
ke 3 kg volt. Mibél hoztak tobbet, burgonyabdl, vagy
sargarépabol? Hany kilogrammal tobbet?

Szamitsd ki mindegyik téglalap keruletét! Melyik tég-
lalap kerulete nagyobb? Hany centiméterrel nagyobb?

A tésztabdl 10 kalacsot formaltak, mindegyik 1 kg-os
volt, és a kiflikre 15 kg tészta megmaradt. Kezdetben
hany kilogramm tészta volt?

. 45:1 12 -1 7 - (100 —99) 24 :(12:3:4)

Hasonlitsd 0ssze a kifejezéseket és mindegyik osz-
lopban az értékeiket! Vond le a kovetkeztetést!

30 -1 99 :1 100 - 1 1-1 1-20
30 :1 99 -1 100 : 1 1:1 20 :1

®‘
.
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ﬁ 114. 1) Emlékezz vissza, hogy nevezik osztaskor a szamo-

kat!

2) Nevezd meg a tablazatban a kihagyott szamokat!
Osztando 9 18| 6 | 6 |15 |24 | 14
Oszto

Hanyados 3 (/2|2 | 3|3 )| 3|2
3) Hogyan kell meghatarozni aie
az ismeretlen osztot? "R

115. Segits Robotnak megfejte- 6: =2 I )

o]

ni a lanyok altal feladott fej- £ 1
toroket! - -

1) Judit gondolt egy szamot,

amellyel a 12-t elosztotta és 6-ot kapott eredményul.
Milyen szamra gondolt Judit?

2) Marianna 6-tal elosztotta a gondolt szamat és
2-t kapott eredményul. Milyen szamra gondolt Mari-
anna?

116. 3-9+43 7-2+7-1  37-20-1 \ 7
3-7+37 24:4-4:1 (37-20:1 5

Emlékezz vissza a 0-val valé szorzas
szabalyara, és a 0-val valé osztas sza-
balyara!

a-0=0 O:a=0
Jegyezd meg! Nullaval osztani nem lehet.

117. 37+0 0:40 20-2-0 43 +17 -0
370 0-0 (20-2)-0 43 -0+ 17

118. Hatarozd meg a 78 — b - O kifejezés értékét, ha b = 56,
b=90,b =23

{ @
]
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119.

Olvasd el a feladatokat! Miben hasonlitanak, és miben
kulonboznek? Miben kuldnboznek a megoldasaik?
1) Vasaroltak 2 ananaszt, melyek mindegyike 2 kg
volt, és 3 kosar kivit, melyek mindegyike 1 kg-os.
Milyen lett az O6ssztomege ennek a vasarlasnak?
2) Vasaroltak 2 ananaszt, melyek mindegyike 2 kg
volt, és 3 kosar kivit, melyek mindegyike 1 kg-os. Mi-
bél vettek tobbet, ananaszbdl vagy kivibdl? Hany ki-
logrammal tobbet?

. A nyaklanc elkészitéséhez 2 fuzér sarga gyongyot

hasznaltak fel, melyek mindegyikében 6 gyongy-
szem volt, és 3 fuzér zold gyongyot, melyek mind-
egyikén 8 gyongyszem. Hany gyongyot hasznaltak
fel 0sszesen?

0-68 0:10 (37-37):8 45+0-45-0

124.

125.

. Hasonlitsd 6ssze mindegyik oszlopban a kifejezések

értékeit! Vond le a kovetkeztetést!

5-0 73-0 16+ 58 -0 43 -1 -1

0-5 0-73 (16 +588) -0 43-(1-1)
1) Nevezd meg a tablazatban a kihagyott szamokat!

Osztando

Osztd 713|632 |32
Hanyados 3 8 | 2 9 | 4 5 7

2) Hogyan kell meghatarozni az ismeretlen osztan-
dot?

Egészitsd ki az egyenlétlenségeket (a csillagokat
szammal helyettesitsd)!

*:7=3 *:2=9 *:1=5 *:4=0
Az Osszes viragot csokrokba szedték, 3 szalat mind-
egyik csokorba, és 7 ilyen csokrot kaptak. Hany szal
viragot hasznaltak fel erre?
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126. Egy adag zoldsegsalatahoz 2 paprika szikséges. Mi-
utan elkészitettek 6 ilyen adagot, meg 3 paprika meg-
maradt. Hany paprika volt eredetileg?

127. Hatarozd meg az 50 — ¢ - 3 kifejezés értékét, ha ¢ = 5,
c=9 c=8!

128. ird fel a kifejezéseket, és szamitsd ki az értékeiket!

e Az 56-hoz add hozza a 8 és a 0 szamok szorzatat!

e Hatarozd meg a 24 és az 5 és 2 szamok kulonbsé-
gének hanyadosat!

e A 3 és 4 szamok szorzatat kétszeresen csokkentsd!

e A 15 és a 3 szamok hanyadosat kétszeresére no-

veld!
/®129. Miki kigondolt egy szamot, majd elosztotta 3-mal és
et 7-et kapott. Milyen szamra gondolt Miki?

/®130. Hatarozd megaza - 5 + 35 kifejezés értekét, haa =0,
e a=1,a=2
u‘il

131. Végezd el a megnevezett szamokkal a mUveleteket!
i 721-131 47 m-39m 9mm:3 10hrn:2
wuer B51+451 60dm—-45dm 4m:2m 8hrn:2hrn

y "\(‘ - Emlékezz vissza az azonos szamok oszta-
"\__- sanak szabalyaral!
- [ a.a =1 ]
132. 3:3 30:30 (43 -33):10
7:7 50: 50 99 + 100 : 100
133. 9m:3m 6 hrn: 2 hrn 109:10q
9m:9 6 hrn: 2 10q:10

134. Hasonlitsd 0ssze!
5 és 5:1 7+1 és 7:1
8+8 és 8:8 10:10 és 20:20
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135. 1) Oldd meg a feladatot!
Az allatkertben 5 g takarmanyt egyenléen osztottak
szét az ot elefantnak. Hany mazsa takarmanyt kapott
mindegyik elefant?
2) Allits dssze hasonl6 feladatot a haziallatokrol!

136. Egy ladaban 40 hal volt. A hét tengeri foka mindegyi-
kének 3 halat adtak. Hany hal maradt a ladaban?

137. Hatarozd meg az 50 + ¢ : 3 kifejezés értékét, ha
c=12,¢=3,c=21!

138. 7m+1m 7m:1Tm 24hm:24hm 100 hrn -1

: 5 139. 24 flizetet 24 tanuldnak osztottak szét. Hany fiizetet
"==- kapott mindegyik tanul6?

140. Mérd meg minden szakasz hosszat! Hany centime-
terrel hosszabb az AB szakasz, mint a CD? Hany-
szor hosszabb az AB szakasz, mint a CD szakasz?

A: :B C: =D

141. Mérd meg minden szakasz hosszat! Hany centimé-
terrel hosszabb az AC szakasz, mint a KT? Hany-
szor hosszabb az AC szakasz, mint a KT szakasz?

A, C K T

Emlékezz vissza a hosszegyse-
gek kozotti osszefluggésekre!

1dm=100mm 1 m=100cm
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142.

143.

144.

145.

146.

147.

5 148.

Mindegyik hosszusagot ird fel centiméterekben!
6 dm 2dm 7dm4 cm 60 mm
3 dm 5dm 9dm9cm 40 mm

Mindegyik hosszusagot ird fel milliméterekben!

1 cm 3cm 8 mm 9cm6 mm
9cm 3cm4 mm 5cm 5 mm
10 cm 3cm 1 mm 7cm 3 mm

A kertben 9 bokor rézsaszin( punkosdi rozsa n6 és
3 bokor fehér. Hanyszor tobb bokor rézsaszinl pun-
kosdi rozsa van ebben a kertben, mint fehér?

A harmadikosok kozul roplabda-szakkorre 6 fil és
6 lany jar, siszakkorre pedig 3 fiu. Hanyszor tobb har-
madikos jar a roplabda-szakkorre, mint a siszakkorre?

ird fel a kifejezéseket, és szamitsd ki az értékeiket!

e A 35 és a 7 szamok 0sszegebdl vond ki a 23-at!

® A 40 és a 32 szamok kulonbséget noveld harom-
szorosaral

® A 12 és a 2 szamok hanyadosat szorozd meg 0-val!

27:3-0 8-3-20 8 - (44 — 44)
3+0:7 41-9-3 0: (100 — 35)

Hanyszor rovidebb a szakasz, mint a torottvonal?

VNN

®149. 8:2: 1 27:3:3 0-30-4 0:(78-19)

'@
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150. Szamitsd ki a szorzatokat!
27 7-1 56-49)-0 2-3-2 0-10-10
151. Olvasd fel a leveleken 1évé szamokat! ird le azokat a
szamokat, amelyek a 2-vel valo szorzas eredményei

lesznek!
FW ¥ @ 'i'w: F%.
: *
7 ; ¥
b2 QU . 14

152. 1)irdle a8, 2, 6, 10, 4 szamokat ndvekvé sorrendbe!
2) Allapitsd meg a szabalyszer(iséget és még 6t
szammal folytasd ezt a sort!

3) Ellendrizd, hogy oszthatdk-e 2-vel ezek a szamok!

Azokat a szamokat, amelyek 2-vel oszthatok,
parosoknak nevezzuk.
Azokat a szamokat, amelyek nem oszthatok 2-vel,
paratlanoknak nevezzuk.

Azok a szamok, melyek 0, 2, 4, 6, 8 szamjegyekre
végzdOdnek, parosak. A 46, 90, 24, 100 paros szamok.
163. A 8,7, 18,1, 5, 2, 0, 11, 19 szamok kozul allapitsd

meg a paratlanokat, azutan ird le Oket!
154. irj ki el6szdr minden paros szamot, azutan minden

paratlant!
14, 23, 87, 78, 30, 99, 88, 36, 40, 75.
155. 24 -16:2 (35-29):2 2-(40-35)

24-16):2  (35-29)-2  (40-35)-2
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156.

157.

158.

Hasonlitsd 0ssze!
2-6és6-2 2-9és2-8 7-2+0és7-2-0
2:1és2-1 20-1és20+1 2-4-3és24:3

Oldd meg a feladatot, hasznald a rovid beirast!

A bokszszakkdrben 12 gyerek foglalkozik, a sakkszak-
korben pedig kétszer kevesebb, az uszd6szakkorben
pedig 15 gyerekkel tobb van, mint a sakkszakkorben.
Hany gyerek jar sakk- és uszoszakkorbe 6sszesen?

Boksz — 12 gyerek <——|
Sakk — 7, kétszer kevesebb },)
Uszd — ? 15 gyerekkel tobb '

A raktarban 5 kenyérpirité van, kavef6z6bol kétszer
tobb, mint kenyérpiritobdl, teaf6z6bdl 10-zel tobb van,
mint kavef6z6bol. Hany kavef6zé és teaf6z6 van 0sz-
szesen raktaron?

Hasonlitsd 0ssze!
0:2és 0-2 7-2 és 7+2 2+2 és 2-2

A gyerekek gyurmabdl készitettek 2 tehenet, 4 lovat,
libabdl kétszer tobbet, mint tehénbdl és 16bdl. Hany
libat gyurtak a gyerekek?

Mutasd meg az alakzatok felét!

{2
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162. Nézd meg a rajzot! ird le, mi tortént!

egész alma két fél alma fél alma fél alma

1 & i it
2 2 2

A matematikaban a felet igy jelolik: %

igy olvassuk: egy ketted.

é? 163. Olvasd el a magyarazatot!
Ahhoz, hogy meghatarozzuk a szam felét, 2-vel el

kell osztani.
A 10 szam %-e — 10:2=5.
A 18 szam %-e — 18:2=09.

164. Hatarozd meg a kovetkezd szamok %-ét: 2,6, 16, 8!

165. A névnapi Unnepségre egy tortat vettek. Ebédre meg-
ették a torta felét. A torta hanyad része maradt meg?

166. A kosarban 5 sarga és 9 piros paradicsom volt. A
paradicsomok felét salata készitésére hasznaltak fel.
Hany paradicsom maradt?

Fél — nonoBuHa
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167. 12 sargarépat vasaroltak, kaposztabdl kétszer keve-
sebbet. A kaposztak felét felhasznaltak az ebéd elké-
szitéséhez. Hany kaposzta maradt?

® 168. Hatarozd meg a kOvetkez6 szamok l-ét: 4, 12,
" 14, 10! 2

® 169. A konnyUatlétika-szakkdrre 16 gyerek jar. Ezeknek a
L fele futassal foglalkozik, a tdbbi pedig tavolugrassal.
Hany gyerek foglalkozik tavolugrassal?

170. Olvasd el az almakon lévé szamokat! ird ki azokat a
szamokat, melyek a 3-mal valé szorzas eredménye

lesz!
T ¥ - _ - -
*aj_, e 2 e s *"‘Ab ‘ba;_, =
171. 3-7 18:3 15: (6 : 2) 91+3-3
4-3 27 :3 12:(9:3) 91-3:3

172. Nevezd meg a kihagyott 0sszeadandokat!
3+3+3+3+| |=18 3+3+3+3+| |=24
3+3+3+3+ =21 3+3+3+3+| |=27

1) A szalag hanyad része van zold ceruzaval kifest-
ve?
> (PN

'®
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174.

175.

176.

(%}

2) A szalag hanyad 1 {0
része van kék ce- Egyharmadvagy —. , ./ )/E‘
ruzaval kifestve? 3 23 BN

——

3) Milyen a teljes szalag hossza? I
4) Milyen a szalag piros részének hossza? W o

A tolltartéban 12 ceruza van. Az egyharmaduk grafit-
ceruza. Hany grafitceruza van a tolltartoban?

A talcan 15 suteményszelet van. Ezek egyharmada
citromos sutemeény, a tobbi csokoladés. Hany csoko-
ladés suteményszelet van a talcan?

ird le a kifejezéseket, és szamitsd ki az értékeiket!

e A 24 és a 3 szamok hanyadosat kétszeresen csok-
kentettek.

® A 8 és a 2 szamok szorzatat 44-gyel novelték.

e A 100 és a 95 szamok kulonbségét 18-cal noveltek.

e A 34 és a 4 szamok kulonbségéhez hozzaadtak a
2 és a 7 szamok szorzatat.

Hatarozd meg a 12 : b + b kifejezés értékét, ha b = 3,
b=4,b=2

Hatarozd meg a 12, 24, 15, 9 szamok %-ét!

. Az irattartoban 15 szines papirlap volt. A tanéran a

papir %-ét elhasznaltak. Hany papirlap maradt?

. Szorzassal helyettesitsd az 0sszeadasokat, és sza-

mitsd ki az értékeiket!
3+3+3+3+3 4+4+4+44
3+3+3+3 4+4+5

Harmad — TpeTuHa @.
.
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181. 1) Emlékezz vissza, hogyan keletkezik a szorz6- és
bennfoglalé tabla!

@ 4+4=8 4-2=8 8:4=2
4+4+4=12 4-3=12 12:4=3
4+4+4+4=16 4-4=16 16:4=4
4+4+4+4+4=20 4-5=20 20:4=5
4+4+4+4+4+4=24 4-6=24 24:4=06
4+4+4+4+4+4+4=28 4-7=28 28:4=7
4+4+4+4+4+4+4+4=32 4-8=32 32:4=8
4+4+4+4+4+4+4+4+4=36 4-9=36 36:4=9

2) A szorzas felcserélhetéségi torvényét felhasz-
nalva mindegyik szorzasnal cseréljuk fel a szorzok
helyeit! A szorzas és az osztas kolcsonos kapcsola-
tat felhasznalva felirjuk a megfeleld osztasi eseteket.

@? 2:4=8 8:2=4 Minden szorzo-

3-4=12 12:3=4 és bennfoglald
4-4=16 16:4=4 tablakat meg kell
5-4=20 20:5=4 jegyeznil
6-4=24 24:6=4 \ /
7-4=28 28:7=4

8-4=32 32:8=4

9:-4=36 36:9=4 ]

182. 4-9 4-6+46 36:4:3 48-24:4
7-4 32-32:4 16:4-5 (48-24):4 ——
183. Egészitsd ki az egyenl6ségeket (helyettesitsd a csil-

lagot szamokkal)!
4-*=16 6-*=24 20:*=5 12:%=3

184. ird fel a kifejezéseket, és szamitsd ki az értékeiket!
e A7 és a4 szamok szorzatat csokkentsd 20-szal!
e A6 és a3 szamok 0sszegét 4-szereseére noveld!

@
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185.

186.

e A 8 és a4 szamok szorzatabdl vondd ki ezeknek a
szamoknak a hanyadosat!

A nagyapa 12 sipot készitett, és egyenléen szétosz-
totta ket a négy unokaja kozott. Hany sipot kapott
mindegyik unoka?

40 bokor foldiepret vasaroltak. Délig 4 sort Ultettek
el, soronként 8-at. Hany bokor foldiepret kell még
elultetni?

Hatarozd meg a 8 : b + 8 - b kifejezés értékét, ha
b=4,b=2

18 piros és 14 zold csészét egyenlben 4 asztalra he-
lyeztek. Hany csésze kerult egy asztalra?

. Még négy szammal folytasd a szamsort!
4, 8, 12, 16, 20,...

. Egyszerilsitsd a kifejezéseket, és szamitsd ki az

ertéekeiket!
7T+7+7+7+47 9+9+9+39 5+5+5+5+15

Egészitsd ki az egyenléségeket (a csillagokat sza-
mokkal helyettesitsd)!
5-*=20 28:*=7 14 % =7 21:*=7

£192. Olvasd el a kifejezéseket! Mindegyik kifejezésben,

193.
194.

195.

melyik miveletet kell legutoljara elvégezni? Hogy ne-
vezzUk ezeket a kifejezéseket?

/8+4-5 32:4+32 9-4+3-8 8:4+8-4
32:4:4 24:4:2 2-6:4 16-1:4 8+24:4
Hatarozd meg a 4 - ¢ — ¢ : 4 kifejezés értékét, ha
c=8,c=4,¢c=0!

A kavézoban 8 asztal all. Mindegyik asztal mellett
4 szék van. Hany szék van az asztalok mellett?
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196. A kavezoba pisztacia-, malna-, citrom- és csokola-
défagylaltot vittek, mindegyik fajtabol 4 kg-ot. Az Un-
nepnapon 13 kg fagylaltot adtak el. Hany kilogramm
fagylalt maradt a kavézéban?

197. Hany o6rat mutat mindegyik 6ra? Hany orat fognak
mutatni 15 perc mulva?

> 198. 64+4-9 0-(56+33):4
L 1008 - 4 36:(2-2):3

® 199. 13 husos fankot, 14 kaposztas fankot és 9 gombas
L fankot egyenléen 4 talcara raktak. Hany fankot tettek
mindegyik talcara?

200. Az abra alapjan ird fel a kifejezéseket, €s szamitsd ki

ezeket!
32 \ 1 \ 0 \
e e @O

201. A korlap milyen része van kiszinezve?

— — negyed része
(- ]

vagy negyede.

Negyed — 4uBepTb
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202. Hatarozd meg a kovetkez6 szamok l-ét: 36, 8,
24, 28! 4

203. Az autdbuszon 32 utas utazott, negyed részik gye-
rek volt. Hany gyerek utazott ezen a buszon?

204. Az osztalyterem hossza 12 m. Hatarozd meg a szé-

lességet és a magassagat, ha a szélessége —-e a
2
. . .1 .
hosszanak, a magassaga pedig Z-e a hosszanak!

§>205. Gondolkodj el, €s mondd meg, hogy hol hasznaljak a
mindennapi beszélgetésben az ,egynegyed” vagy a
,negyed” szavakat!

é)ZOG. 1) Nevezd meg, milyen id6t mutat mindegyik oral!

2) Masképpen ezt igy is lehet mondani:
12 6ra 30 perc — fél egy;

2 6ra 15 perc — negyed harom; aie
7 6ra 45 perc — haromnegyed nyolc. <4
Figyeljetek arra, hogy hogyan kell helyesen ) )ﬁ'ﬂ
megnevezni az idd egysegeit. YaR

N =
3) Gondolkodj el, és mondd meg, hogy az id6 megada-
sanal miért hasznaljak a ,fél” és a ,negyed” szavakat!
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207. Add meg az id6t orakban és percekben!
Fél hét, haromnegyed tiz, fél tizenkettd, negyed 6t, fel
ketto.

208. 1) Hany hénapbodl all az év? p—y
2) Hatarozd meg, hogy hany hénap van
a negyedévben!

Jegyezd meg: Az év negyed részét (harom
honapot) negyedévnek nevezzik. Az évben
4 negyedeév van.

209. A masodik negyedévben az épitdk atadtak 4 ha-
zat, a harmadikban kétszer tobbet. Osszesen hany
hazat adtak at az épitbk a masodik és a harmadik
negyedévben?

210. Hatarozd meg az%-ét az24ésa32 l-ének!
® 211. Hatarozd meg az l-ét a kovetkez6 szamoknak:
e 16, 24, 4, 28!
® 212. Vasaroltak 5 kortefacsemetét és 7 almafacsemetét.
Ellltették a megvasarolt facsemeték %-ét. Hany fa-

csemetét kell még elultetni?

213. EgyszerUsitsd a kifejezéseket, és szamitsd ki az
ertékeiket!
5+5+5+55 5+5+5+5+45 5+5+50
214. Szamitsd ki a szorzatokat! A példa alapjan allits 6sz-
sze egyenldségeket!
1-5 7-3 35 4 -4 5-2
Minta.




215. Hanyegyformacsokoladédarab
van a csokoladétablaban?
A csokoladét harom gyerek
kozott egyenl6en elosztottak.
Hany csokoladédarab jut mind-
egyik gyereknek?

216. Magyarazd meg:
1) hogyan keletkezett az 5-tel vald szorzas és az 5-tel
valo osztas tablazata;

& 5+5=10 5.-2=10 10:5=2
5+5+5=15 5-3=15 15:5=3
5+5+5+5=20 5-4=20 20:5=4
5+5+5+5+5=25 5-5=25 25:5=5
5+5+5+5+5+5=30 5-6=30 30:5=6
5+5+5+5+5+5+5=35 5-7=35 35:5=7
5+5+5+5+5+5+5+5=40 5-8=40 40:5=8
5+5+5+5+5+5+5+5+5=45 5-9=45 45:5=9

2) milyen szabaly szerint van 0Osszeallitva az 5-tel

vald szorzas tablazata;
3) milyen tulajdonsag szerint van dsszeallitva a benn-
foglalétabla?

& 5=10 10:
-5=15 15:
-5=20 20:
-5=25 25:
-5=30 30:
-5=35 35:
-5=40 40:
-5=45 45
-5=50 50:
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217. Noveld 5-szorosére mindegyik szamot!
5, 9, 2, 6, 8 3

218. 1) Olvasd el a részeket:

) H ’

R .
2 4 5
2) Mit jelent a szam 6tod része?

3) Mit jelent a szam kilenced része?

4) Hatarozd meg mindegyik szam %-ét!
45, 15, 10, 5, 30, 25

é? 219. Hanyszor tébb:

e 20 hrn, mint 5 hrn;
e 30, mint5 I

e 10 m, mint5 m;

e 35 kg, mint 5 kg?

220. 25cm: 5 15 hrn: 5 401:5
25cm:5cm 15hrmm:5hrn 401: 51

221. Az autdbuszban 25 utas utazott. Ezek otode iskolas
volt. Hany iskolas utazott az autébuszban?

222. Az uzletben 16 felnétt kerékpar volt, gyermekkerék-
parbdl 9-cel tobb, mint felnéttbdl, és versenykereék-
parbol 5-szor kevesebb van, mint gyermekbdl. Hany
versenykerékpar volt ebben az tzletben?

®223. Aladaban 35 déligyimolcs van. Az 6tode ennek cit-
et rom, a maradék pedig mandarin. Hany mandarin van
a ladaban?

{ @
]
fipad@ins GesonnaTHOro po3MmilleHHs NigpyYHrKa B Mepexi IHTepHeT mae




Hasonlitsd 0ssze!
5 és 20:5 35:5 és 40:5 24:4 és 24:3
5:1és 51 5-6 és 6-4 3-8 és 4-6

. Az abra alapjan ird fel a kifejezéseket, €s szamitsd ki

az értékeiket!

30

20

\ \ 3

10

9 X9 5 48

40

N OV O |-~

/ / =

226. 47-5-9 5-3+84 56+35:5 30-25:5

2217.

228.

229.

64-6-5 8:-5+60 33-40:5 (30-25)-5
A jatszoszoba hossza 15 m. Hatarozd meg a szoba

szélességét és magassagat, ha a szélessége §-a a

hosszanak, a magassaga pedig %-e
a hosszanak!

1) Most délutan van. Hany érat mu-
tat az ora?

2) Hany ora volt 3 draval ezel6tt?
8 oraval ezel6tt? 10 oraval ezel6tt?
3) Hany é6ra lesz 4 6ra mulva, 2 6ra mulva? Es 12 6ra
mulva?

Nevezd meg az id6t kulonbozé formakban!

13 6ra 15 perc 10 6ra 30 perc 11 6ra 45 perc

15 dra 12 6ra 15 perc
Példa. 13 éra 15 perc, negyed ketté.
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230. A harmadikos Marikanak az E% a feledat az e’se-
iskola 8 orakor kezdddik, és ~Meny idotartalmanak
délutan kettig tart. Mondd ~ Meghatarozasara

masképpen, hanykor feje- szolgal. ..,

z6dnek be Marika tanorai! "@:@'

Hany 6rat tanul az iskolaban? 2 )/"
B &

» =

Ahhoz, hogy meghatarozzuk az esemeény idé6tartal-
mat, az esemeény végeztének idépontjabadl ki kell vonni a
kezdeti id6pontjat.

14 6ra— 8 6ra =| |

231. A csalad reggel 7 6rakor indult el gépkocsival Kijev-
bdl és délutan 3 orakor érkezett meg Lembergbe.
Mennyi ideig tartott az utazas?

® 232. A szabadnapon a Vinnicabdl Umanyba tartd kirandu-
et las reggel 8 orakor kezd6dott, és 17 orakor fejez6dott
be. Milyen hosszu volt a kirandulas?

®233. 5-(20:4) 40:5:4 24 :4-5 (18 +17):5

£234. A kovetkez6 szamok kozul melyek lesznek az 5-tel
val6 szorzas eredményei?
30, 24, 5, 6, 10, 35, 44, 25.
'0235. A kovetkez6 szamok kozul melyek oszthatok 5-tel?
Ird le Oket!
20, 40, 15, 12, 25, 9, 33, 45.

Emlékezz ra! Azok a szamok oszthatok 5-tel, melyek
5-tel vagy 0-val végzddnek.

,@ Esemeény idétartama — TpuBanictb noaii
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236.

237.

238.

239.

240.

241.

242,

0-5 45:5 45-45:5 8-5-8-3
5-1 30:5 (45-45):5 8-4+8:4
nlitsd 0ssze!

5-5és5-6 5+1és5-1 20:5¢és 20:4
1) Egészitsd ki az egyenléségeket (a csillagokat sza-
mokkal helyettesitsd)!

35:%=5 4-x=20 5-8=*-5 1-5=%-1
2) lgaz lesz-e a 35 : * = 5 egyenl8ség, ha a csillag
helyett 5-0s szamot teszunk? ha 9-t?

5-9
9-5
Haso

El6szor hatarozd meg mindegyik szamkifejezés érté-
két, azutan minden bet(t tartalmazo kifejezését!

30-1-0 20:c+c,hac=4 45+25:5
47 +30:5 M4 —-b-5hab=0 4-1-5

Hasonlitsd 0ssze a kulonbozé orakon lathatd idot.
Hogyan kell leolvasni a délutani id6t, amelyet a muta-
tos ora abrazol?

Nati a baratnéivel szinhazi el6adasra indult, amely
délutan egy orakor kezd6dik. Az eléadas 15 érakor
ert véget. Hany 6ran at tartott az el6éadas?

Egy vasarnapi napsutéses napon Matyas a bara-
taival fél tizenkett6kor elindult gorkorcsolyazni. Ha-
rom oOrakor tért haza. Hany orat gorkorcsolyazott
Matyas?

®‘
.
MpaBo Anst 6e3onnaTHOro po3MmilleHHs MigpyYHrKa B Mepexi IHTepHeT mae




' 243. Hatarozd meg a 40 — 8 - ¢ kifejezés értékét, ha ¢ = 4,

e c=1,¢=2,¢=0,c=5!

® 244, A turistacsoport reggel 7 érakor indult el a hegyi tu-

e rara, és délutan 1 érakor ért fel a csucsra. Hany o6rat
vett igénybe a feljutas a csucsra?

245. Az abra alapjan ird fel a szorzatokat, és szamitsd ki

az értékeiket!

14 -5 18 — 17
@< 72 64 @< 100 — 100
2+3 30 - 27
246. 1) Olvasd el a felirtakat!
56 + 14 = 70 (72 -57): 3 29 > 22
8+b=10 75 +c a-b=b-a
24 :4>5 30:5 c<6-8

2) Az els6 oszlopba ird fel a kifejezéseket, a maso-
dikba az egyenl6ségeket, a harmadikba az egyenl6t-
lenségeket!

é) 247. Magyarazd meg, hogyan gondolkodtak mindegyik
esetben, amikor az ismeretlen szorz6t hataroztak

meg!

2-0O=10 4-/\=20
10=2-5 /A =20:4
2-5=10 /A =5

4-5=20
é? 248. Miben kiildnbdznek a kdvetkez6 egyenléségek:
34+17 =51 és 34 +a =517
Azt az egyenl6seget, amely ismeretlen
szamot tartalmaz, egyenletnek nevezzik.

.@ Egyenlet — piBHAHHA
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Ahhoz, hogy megoldjuk az egyenletet, meg kell ha-
tarozni az ismeretlennek azt az értekét, amelynél az
egyenldseég igaz lesz. A meghatarozott szam lesz az
egyenlet megoldasa.

249. Vizsgald meg a felirtakat, és olvasd el a magyarazatot!

34 + a = 51 »
Z : ?; ~ Figyelj a kovetkezére!
3a+17=5] /AZegyenlet megoldasat

51 = 51 oszlopba kell felirni. o( )o

igy gondolkozom: ebben az esetben a masodik 632-\
szeadando az ismeretlen, amely a-val van jeldlve. Ahhoz,
hogy meghatarozzam az ismeretlen 0sszeadandot, az
0sszegbdl ki kell vonni az ismert 0sszeadandot. A ma-
sodik sorba ezt irom: a = 51 — 34. Kiszamitom ezt a ki-
lonbséget, és a harmadik sorba leirom az eredményt:
a = 17. Ez lesz az egyenlet megoldasa, amit ala lehet
hazni. Ellenérzém, a kovetkezé sorokba pedig leirom:
34 +17 =51, 51 = 51. Az egyenlet helyesen van megoldva. |

250. Vizsgald meg a felirtakat, és magyarazd meg, ho-
gyan oldottak meg mindegyik egyenletet!

2-x=12 2+c¢=10 b—-5=5
x=12:2 c=10-2 b=5+5

x=6 c=8 b=10
2:-6=12 2+8=10 10-5=5
12 =12 10 =10 5=5

251. Oldd meg az egyenleteket!
x-5=30 c-3=24 a—30=70

Egyenlet megoldasa — po3B'A30k piBHAHHS @..
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252. Veégezd el a megnevezett szamokkal a miveleteket!
240ra—1606ra 31I-7 101:2 16q:4
25min+25min 7cm-5 301:51 20kg:5kg

253. Lidia fél 6ra alatt megcsinalta a matematika hazi fel-
adatot és negyed 6ra alatt megtanulta a verset. Osz-
szesen mennyi id6 alatt végezte el Lidia a matemati-
ka feladatot, és tanulta meg a verset?

: 5 254, A turista 5 o6rat vonaton és 2 6rat autébuszon utazott.
e Hany orat volt uton a turista?

_/® 255. Oldd meg az egyenleteket!
- 25+ x =30 c-3=12 5-q=25

256. ird fel az abra szerint a kifejezéseket, és szamitsd ki

az értékeiket!

12 12 10

6 s; 0 s; 20§;
3 7 4 7’ 307
0 20 40
257. Allits ssze az abra alapjan szorzatokat 6-os szor-

zbval és hanyadosokat 6-0s osztéval! ird fel 6ket két
oszlopba!

1211824 30 36|42 48|54

258. 48 : 6 54 :6

7
- 6 30:6 42 : 6




259. Oldd meg az egyenleteket!

x:6=5 24:a=6 6-c=18
260. Ellenérizd az egyenletek megoldasat!
15+ x =20 1-a=8 c-2=8
x=20-15 a=8:1 c=2-8
x=93 a=38 c=16
5+5=20 1-8=8 16:2=8

261. Hatarozd megaz n + n : 6 kifejezés értékét, han =12,
n=6,n=30,n=0!

ﬁ 262. Hanyszor kisebb:
® 3 6-0s szam, minta 30; @ 1 hrn, mint 10 hrn;
® az 5-0s szam, minta 25; ® 6 m, mint 48 m?

263. Vettek 25 kiflit és 20-szal kevesebb suteményt. Hany-
szor tobb kiflit vettek, mint suteményt?

/® 264. Oldd meg az egyenleteket!

e 12:b=6 6-a=0 6-c=42

/® 265. Ebédre 20 fankot sitéttek, és perecbdl — 15-tel ke-

b vesebbet. Hanyszor kevesebb perecet, mint fankot
sutottek?

266. Minden szamot noveld 6-szorosaral
4, 6, 2, 5 1, 3, 0, 7

267. Hatarozd meg minden szam hatod részet!
54, 42, 24, 18, 30.

268. Oldd meg az egyenleteket!
4+a=28 c-4=8 x:8=4

®‘
.
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269. Allits dssze harom feladatot az adott feltételek alap-
jan és kulénbozé kérdésekkel!
A fuzetek 3 piros irattartoban vannak, mindegyikben
8 fuzet és két zAld irattartoban, mindegyikben 4 fuzet.
1) Hany flUzet van O0sszesen ezekben az irattartok-
ban?
2) Milyen irattartokban van tobb flzet, a pirosakban
vagy a zoldekben? Hany fuzettel van tobb?
3) Hanyszor tobb flzet van a piros irattartokban, mint
a zoldekben?
Harom kérdéssel oldd meg a feladatot, alkalmazd a
kdvetkez6 abrat!

CI-Lh:-(-LD
270. Allits 6ssze feladatot a ceruzakrol a kdvetkezé kifeje-
zés alapjan!
18: (3 2)

271. 1) Olvasd el a kifejezéseket! Melyik muiveletet kell
utoljara végrehajtani mindegyik kifejezésben? Hogy
nevezik ezeket a kifejezéseket?

36-18:3 6-4+45
(36 -18):3 3:-8+2-9

2) Szamitsd ki barmelyik két kifejezés értekét!

§>272. A kifejezések leirhatdk séma szerint, folyamatabra
alakjaban.

A folyamatabra egy grafikai modell, amelyen abrazol-
va van az adott folyamat lIépéseinek sora.

Vizsgald meg mindegyik kifejezést és a megfeleld fo-
lyamatabrat! Add meg a kérdésekre a valaszokat!

{ w
]
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6 - 4
AN, N\ 2)
24

25 —

o I

1) Mindegyik kifejezésben melyik lesz az els6é mive-
let?
2) Mindegyik kifejezésben melyik lesz a masodik m-
velet?
3) Miért van az elsé folyamatabraba beirva a 24-es
szam?
4) Milyen szamot kell beirni az égszinkék négyzetbe
az els6 folyamatabraban?
5) Milyen szamot kell beirni a masodik folyamatabra
rozsaszinl négyzetébe?
6) Milyen szamot kell beirni a masodik folyamatabra
égszinkék négyzetéebe?

® 273. Oldd meg az egyenleteket!

Lk 32:c=4 16 :a =2 8:x=1
® 274. Az Uzletbe 2 lada kekszet szallitottak, amelyek mind-
Lt egyikében 9-9 kg volt, és egy lada cukorkat, amely-

nek tomege 6 kg volt. Minek nagyobb a tdomege, a
keksznek vagy a cukorkanak? Hanyszor nagyobb?

275. ird fel az abra szerint a kifejezéseket, és szamitsd ki

az éertékeiket!

5 1 5+ 1
C'{E 10— 10 3-8 ;}I’
30— 27 50— 8
—
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276. Veégezd el a megnevezett szamokkal a miveleteket!
24kg—6kg 24kg:6 30cm:6cm
24 kg+6kg 24kg:6Kkg 30m:6

277. Hatarozd meg a nevezett szamok %-ét!

30 hrn, 18 m, 42 q, 30 perc, 12 1, 54 kg
278. Az anyaelefant tomege 30 q, a kiselefant tomege az

anyaelefanténak az %—a. Mennyi a kiselefant to-

mege?
279. Nagymama és nagyapa 13 Uveg paradicsom-,
11 Uveg uborka- és padlizsanbef6ttet készitettek.

A padlizsanbeféttek szama %-a volt a paradicsom-

és az uborkabefbttek szamanak. Hany Uveg pad-
lizsanbefbttet raktak be?

280. Hatarozd meg a k — & : 6 kifejezés értékét, ha k = 6,
k=48, k = 36, k = 54!

é? 281. 1) Olvasd el a kifejezéseket! Melyik miveletet hajtjak
vegre utoljara mindegyik kifejezésben? Hogy nevezik
mindegyik kifejezést?

27 1 (3-3) 6-8+5-7
2) Nézd meg a folyamatabrakat, amelyeket ezekhez
a kifejezésekhez készitettek! Milyen szamokat kell

beirni az Ures négyzetekbe?
1) 1) 2)

3 - 3 6 - 8 5 - 7
27 48 +

¢
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. Oldd meg az egyenleteket!

/8 —x =49 c+27 =60 a:6=6

. Az anya 30 éves, a lanya 24 évvel fiatalabb nala.
Hanyszor fiatalabb a lany az anyjanal?

. A szamegyenesre felirtak a szamokat. Valaszd ki ko-

zuluk azokat, amelyek 6-tal oszthatok! A valasztaso-
dat szorzassal bizonyitsd! Hasznald fel a példat!

285.

286.

287.

288.
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812 18 25 36 40 48 54 60 65 70
Példa. 12=6 - 2

Hatarozd meg a (15 + 9) : ¢ kifejezés értékét, ha ¢ = 3,
c=6,c=1,¢c=4

Az apa az uzletben 22 hrn-ért vasarolt kefirt és
13 hrn-ért kenyeret. Fizetéskor a pénztarosnak csak
5 hrivnyasokat adott. Hany darab bankjegyet adott a
pénztarosnak? Allits dssze kifejezést! Szamitsd kil

Oldd meg az egyenleteket!
32 +a =40 28:c=4 b:5=4

Misi és Terike egymasnak mate-
matikai fejtoroket gondoltak ki.

1) Misi gondolt egy szamot, hoz-
zaadott 10-et és 50-et kapott.
Milyen szamra gondolt Misi?
Terike felallitott és felirt egy
egyenletet. Vajon helyesen
gondolkodott-e Terike?

Oldd meg ezt az egyenletet!




289.

290.

291,

{ @
]
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2) Terike gondolt egy szamot, kétszeresen csokken-
tette azt, és 8-at kapott. Milyen szamra gondolt Teri-
ke? Segits Misinek felallitani az egyenletet!

A raktarban 40 q alma volt. Az 6sszes alma %-ét el-

szallitottak az Uzletbe. Hany mazsa alma maradt a
raktarban?

Viktor 4 doboz suteményt vasarolt, mindegyikben

6 sutemeény volt. Az 0sszes sutemény harmadaval

megkinalta a sakkszakkor tagjait, a maradék sutemeé-

nyeket egyenléen szétosztotta 8 baratja kozott. Hany

suteményt kapott mindegyik baratja?

Egészitsd ki az egyenléségeket! 1nap=| | |éra
2nap=| | |dra
3nap=| | |dra

. Mi lesz tobb: a nap l-e vagy a nap %-a? Hany ora-

val lesz tobb?

A raktarban 15 q sargarépa és 13 q cekla volt. A zold-
Ség %-ét megvasarolta egy vallalkoz6. Hany mazsa
sargarépa és cékla maradt a raktarban?

Hatarozd meg a (42 — 6) : x kifejezés értékét, ha
x=4 x=6,x=1!

. Gondolkodj rajta, mely szamok vannak kihagyva! Al-
lits 0ssze kifejezéseket az abra alapjan, és szamitsd
ki az értekeiket!

6 |12 24 36 |42 94 :6




296.

297.

298.

,0299.

Allits 6ssze az abra alapjan szorzatokat 7-es szor-
zbval és hanyadosokat 7-es osztéval! Ird fel 6ket ket
oszlopbal

2|3|4|5|6|7|8]9
7-( o
1412128 3542 49 56 63
7-9 7-6 40-7 -5 6-6+7-7
9-7 6-7 4-7+62 63:7+28:7
Hatarozd meg a hanyadosokat, és ellenérizd szor-
zassal!

36:9 28 : 4 42 . 7 14 .7 21:7
36:4 28 .7 42 : 6 14 : 2 21:3
A szamegyenesre fel vannak irva a szamok. Valaszd
ki kozUluk azokat, amelyek 7-tel osztodnak! Bizonyitsd
a valasztasodat szorzassal! Hasznald fel a példat!

300.

301.

710 21 3035 42 50 56 63 76 85

Példa. 7 =7 -1

ird fel a kifejezéseket, és szamitsd ki az értékeiket!

e A7 és 8 szorzatanak és az 50 kulonbsége.

e A 38 és a 10 0sszegét csOkkentsd 6-szorosan!

e A 8 és a 3 szorzatat oszd el 6-tal!

e A 7 és a 3 szamok szorzata, valamint a 12 és a
4 hanyadosanak 0sszege.

e A 70, valamint a 9 és a 7 szamok szorzatanak a
kllonbsége.

A téglalap szélessége 7 cm, a hossza 14 cm-rel na-

gyobb. Hanyszor nagyobb a téglalap hossza, mint a
szélessege?

®‘
.
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302. A gyumolcsoskert hossza 52 m, a szélesseége hosz-

f 303.

> 304.

' 305.

:I‘.=I-
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. 1 . . .
szanak az 7-e. Mekkora a kert szélessége? Sza-

mitsd ki a kert keruletét!

A diagramm azt mutatja, hogy a diakok a szabad-
napokon mennyi idét toltenek tévénézéssel. A -~ jel
egy diakot jeldl.

Vizsgald meg a rajzot, és valaszolj a kérdésekre!

Id6
6 ora
5 6ra
4 6ra
3 dra
2 Ora
1 6ra

1) Hany gyerek nézi 4 6ran at a tévet?

2) Hany gyerek nézi 6t 6ranal kevesebb ideig a tévét?
3) Mennyi a legnagyobb 6raszam, amelyet a gyere-
kek tévénézéssel toltenek?

4) Hany gyerek vett részt ebben a felmérésben?
Tegyél fel az osztalytarsaidnak ezen adatok alapjan
meg néhany kérdest!

Hasonlitsd 0ssze!
42 és 67 7-5 és 75 3-7 és 7-3

A kaposztasorok hossza 14 m, szeélessége pedig

hosszanak az %-e. Szamitsd ki a részleg keruletét!




307.

,ans.

309.

. Egyszerlsitsd a kifejezéseket, és szamitsd ki az

ertekeiket!

7T+7+7+7+47 1+1+1+1+1+1-1+11
66+6+6+6 3+3+3+3+3+3-3+73
Végezd el a megnevezett szamokkal a miveleteket!
28 mm 7 45 hrn : 5 30cm:5cm
35q:7 24 6ra: 3 141:7 |

Vizsgald meg a tablazatot! Adj valaszokat a kérde-
sekre! Vegezd el a mlveleteket!

2 3 4 5 6 7 8 9
4 6 8 110 [ 12 | 14 | 16 | 18
6 9 |12 |15 [ 18 | 21 | 24 | 27
8 [ 12 | 16 | 20 | 24 | 28 | 32 | 36
10 | 15 | 20 | 25 | 30 | 35 | 40 | 45
12 | 18 | 24 | 30 | 36 | 42 | 48 | 54
14 | 21 | 28 | 35 | 42 | 49 | 56 | 63

1) A tablazatban hany olyan szorzat van, amelynek
érteke 247

2) A tablazatban hany olyan szorzat van, amelynek
értéke 367

3) A tablazat alapjan allitsd 0ssze az Osszes olyan
szorzatot, amelynek elsé tényezéje 7! ird le ezeket
egy oszlopba!

Olvasd el a matematikai fejtéréket! Allits fel egyenle-
teket, és oldd meg!

1) Az ismeretlen szamot 7-szeresére novelték és
42-t kaptak. Hatarozd meg az ismeretlen szamot!

2) a 30-at elosztottak egy ismeretlen szammal és
5-0t kaptak. Hatarozd meg az ismeretlen szamot!

3) a 67-et megnoveltek egy ismeretlen szammal és
100-at kaptak. Hatarozd meg az ismeretlen szamot!

~NOoOOHBAWIN -
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310. Vettek 3 banant, amelyek mindegyike 7 hrn-ba kerult,
és 4 almat, melyeknek darabja 5 hrn volt. Mennyibe
kerult 6sszesen az aru?

311. Allits 6ssze feladatot a rajzon
lathatd vasarlasrol, amely-
ben két szorzat 6sszegét kell @/
meghatarozni! Oldd meg a
feladatot!

312. A meseerddben a torpék a gyepen sétaltak hét sor-
ban, soronként hét torpe. EI6ttuk mandk mentek, har-
masaval harom sorban. Hany mesefigura sétalt 6sz-
szesen a meseerdbben?

® 313. 0Oldd meg az egyenleteket!
L= 56:c=7 56-x=7  a-7=56

® 314. A versenyre két roplabdacsapat utazott, mindegyik
csapatban 6 jatékos volt, és 5 konnyUatlétika-csapat,
csapatonként 4 versenyzével. Osszesen hany roplab-
dazé és konnylatléta sportolo utazott a versenyre?

&H 6e30nnaTHOrO Po3MiLLEHHS MiAPYYHI
iH epéIB i Halk ) B ol
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317.

Hatarozd meg a kifejezések értékeit! Mi a kozos, és
mi az eltér6 mindegyik oszlopban? Hogyan valtoznak
a kifejezések értékei?

7-4+15 7-7-34 7-0+30
7-5+15 7-8-34 7-1+30
7-6+15 7-9-34 7-2+30

Oldd meg széban a feladatokat! Magyarazd meg,
hogy mit hataroztunk meg mindegyik feladatban!

1) Hét egyforma dobozban 42 legdkocka van. Hany
ilyen kocka van egy dobozban?

2) A vonalz6 7 hrn-ba kerul. Mennyibe kerul 6t vonal-
z6?

1) Olvasd el a feladatot! Nézd meg a rajzot! Mi az is-
mert, €és mi az ismeretlen ebben a feladatban?

Hat egyforma zsakba 54 kg burgonya fér, mindegyik-
be egyenlé mennyiség. Hany kilogramm burgonya fér
el négy zsakban?

2) Vizsgald meg a feladat révid be- | 6 zs. — 954 kg
irasat! Oldd meg a kovetkez6 mod- 42zs. -7
szer alapjan!

Megoldasi médszer
1) Hany kilogramm burgonya van egy zsakban?
2) Hany kilogramm burgonya van négy zsakban?

MpaBo ans 6e3onnaTHOro po3milleHHs NigpyYHrKka B Mepexi IHTepHeT mae @




318.

319.

320.

ole
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1) Oldd meg a feladatot, alkalmazd a rovid
beirast!

A traktor 7 munkadra alatt 56 | tzemanyagot 2
hasznal el. Hany liter Gzemanyagot hasznal v an i

».

el ez a traktor 5 munkaodra alatt? - =

7 6ra— 56 | Ezek a feladatok az egység meg-
5d6ra — ? hatarozasara vezethet6k vissza.

2) Gondolkozz el azon, miért igy nevezik az ilyen fel-
adatokat!

Az elsé sorba ird azokat a pontokat, amelyek a tégla-
lapon helyezkednek el, a masodik sorba pedig azo-
kat, amelyek a téglalapon kivul helyezkednek el!

.B .A

’X ® T OM

Nevezd meg azokat a pontokat, amelyek az AD sza-
kaszra illeszkednek, és azokat, amelyek nem illesz-
kednek erre a szakaszra!

Mérd meg a K és M pontok kozotti tavolsagot! Hany-
szor hosszabb az AD szakasz hossza, mint a K és
M pontok kozotti tavolsag?

bipad@ins 6e3onnaTHOrO PoO3MilLEHHS nigpyyHuka B Mepexi [HTepHeT mae

° ° D
K- Be
Oldd meg a feladatot az adott terv szerint!
Ot egyforma ruha varrasara 25 m szdévetet hasznal-
tak fel. Hany méter szovet szlUkséges hét ruha meg-
varrasahoz?




Megoldasi médszer

1) Hany méter szovet szUkséges egy ruha elkészité-
séhez?

2) Hany méter szovet szikséges hét ilyen ruha elké-
szitéséhez?

. 83-7-7 44 +7 -8 7-4+7-6

323.

324.

325.

326.
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Helyettesitsd szorzassal az Osszeadasokat! Sza-
mitsd ki a kifejezések értékeit!
6+6+6+4+4+4+4 2+2+2+2)-4
7T+7+7+7+7+8+8 3+3+3)-7

Vizsgald meg a szamitast, és magyarazd meg, ho-
gyan gondolkodtak!
5-3+5=5-4=20 7-5+7=7-6=42

1) Vizsgald meg a szamitast, és magyarazd meg, mi-
lyen mddszerrel hataroztak meg a szorzatot!
6-6=6-5+6=30+6=236
6:-7=6-6+6=36+6=42

) Szamitsd ki ezzel a modszerrel a szorzatokat!
- 6 6-3 7-4 7 -
-7 6-4 7-5

8

2
S}
S}
S} 6-5 7-6

7
7-8
: 7-9
67—-7-8 24 :(6:2) 48:6-35:7
34+6-8 42 :7:3 8-4-8:4

Egy vodorbe 7 | viz fér. Hany liter viz fér 6t ilyen vo-
dorbe? hét vodorbe? kilenc vodorbe?




328. Oldd meg rovid beirassal a feladatot!
A kavézoban négy asztal mellé 16 vendéget Ultethet-
nek. Hany vendeéget lehet lelltetni kilenc ilyen asztal

mellé?
4a —-16v.
9a.-7?

329. Olvasd el a folyamatabra szerint a kifejezéseket! ird
fel ezeket, és szamitsd ki az értékeiket!

7 9 6 - 3
65 — t 42

' '

330. Nevezd meg a pontokat, amelyek: a) a korvonalra
illeszkednek; b) a korben vannak; c) a koron kival
vannak!

B

C

® 331. Négy egyforma dobozban 28 izzéldmpa van. Hany
: izz6 van kilenc ilyen dobozban?

®332. 7-9-60 90-9-0 30:(2-3) 40-24:4

'L:-- (\
,ga Folyamatabra — 6bnok-cxema
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335.

336.

Paros szam — napHe 4ncrno
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. Minden paratlan szamot noveld 7-szeresére; minden
paros szamot csokkentsd kétszeresen!
6, 9, 12, 1, 3, 16, 5, 10, 7

. 1) Szamitsd ki, felhasznalva a szorzas felcserélhet6-

Ségi szabalyat!

82 8-3 84 85 8-6 87
2) Hatarozd meg a szorzatok értékét, felhasznalva az
el6z6 feladat eredményeit! Jegyezd meg ezeket az
eredmeényeket!

8-8=8-7+8 8-9=8-8+38

A kovetkez6 abra felhasznalasaval allits 6ssze 8-cal
valo szorzatokat és 8-cal tortén6 osztas hanyadosait!

2.3 4 5 6 7 8 9

8 : 8
(16 2432 40 48 56 64 72

A pokhaléon 6 pok imbolyog. Osszesen hany labuk
van a pokoknak?




337.

1) Oldd meg a feladatot!
Négy csillarba 36 égét csavartak be. Hany ég6 szuk-
séges harom csillarba?

® O 2) Keszits Ujabb feladatokat, helyettesitsd a kerdeés-
&= ben a 3-at: a) 5-tel; b) 6-tal; c) 7-tel! Oldd meg a ka-
Q pott feladatokat! Hogyan valtozik az eredmény? Vonj

338.

339.

le kovetkeztetést!

Oldd meg az egyenleteket!
67 —x =48 45+ ¢ =90 b—30=7

Az ABCD téglalap AB oldala 8 cm, a BC oldal két-
szer rovidebb. Szerkeszd meg az ABCD téglalapot,
és szamitsd ki a keruletét!

. Oldd meg az egyenleteket!

56:¢c=8 8-x=72 b:5=8

Harom torta elkészitéséhez 9 tojas szlUkséges. Hany
tojas kell nyolc torta elkészitéséhez?

,0343.

. Szamitsd ki a szorzatokat! Ha szUkséges, cseréld fel

a tényezdk helyét!
8-3 9-6

9-8 9-4
57 8-7 8-6 8-8

........

Milyen modszerekkel lehet meg-
szamolni a sakktablan a négyzetek
szamat? : :
Melyik médszer a legegyszeribb? - F——————=

. Hany fekete négyzet van a sakktablan? J[ j,_j_ j_[_

Paratlan szam — HenapHe 4ncrno
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345.

346.

347.

348.

A sakkjatek kezdetén mindegyik jatékosnak 1 sor
gyalogja van. Osszesen hany gyalog vesz részt a ja-
tékban? Milyen babuk vesznek még részt a partiban?

Oldd meg az egyenleteket!
a-8=40 8+c=40 x—8=40

Olvasd el a feladatokat! Vizsgald meg a rovid beira-
saikat! Miben kulonboznek? Oldd meg a feladatokat!
1) Két dobozban 12 ceruza van. Hany ceruza van hat
ilyen dobozban?

2 doboz — 12 cer.
6 doboz — ?

2) Két ladaban 16 kg sz616 van. Hany lada szukséges
40 kg sz616 tarolasahoz?

2 lada — 16 kg
2 — 40 kg

1) Hany haromszdg van mindegyik nyolcszog-
ben? Hany haromszdg van 0sszesen a harom
nyolcszogben?

2) Hany nyolcszoget lehet kirakni az abran lathato
sarga (zold, narancssarga) haromszogekbdl?

®‘
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/0349. 1) Olvasd el a kifejezéseket! Mi a k6zos mindegyik
oszlopban? Szamitsd ki Oket!

8-6 5-7

6-8 7-5

8:-6+6-8 5-7+7-5

8:-6-6-8 5:-7-7-5
48:6+48:8 35:5+35:7
48:6-48:8 35:5-35:7

2) Allits dssze hasonld kifejezéseket! Szamitsd ki
Oket!

&350. 72-32:8 54+42:7 78-(78-50) 56:7:4

® 351. ROvid beirassal oldd meg a feladatot!
: Harom dobozban 15 kg keksz volt. Hany kilogramm
keksz van nyolc ilyen dobozban?

[3 doboz — 15 kg}

8 doboz — ?

ﬁ 352. Nevezd meg azokat a szamokat, amelyek oszthatok
5-tel; a tobbi szamot haromszorosan csokkentsd:
9, 10, 15, 20, 21, 0, 18, 30, 24, 25!
353. Allits 6ssze feladatot az abra és a kérdések alapjan!
Oldd meg a feladatot!

Hany rakot fogtatok,

Tiznél kettbvel
kevesebbet fog-

Nekem 20 van és

> (N




A fidk kozul ki fogott tobb rakot? Hanyszor tobbet?

354. 1) Oldd meg a feladatot!
Harom csokorban 21 szal szegfli van. Hany ilyen
csokor készithet6 35 szal szegflbdl?

O 2) Készits Uj feladatokat, kicserélve a 35-¢ét a kérdes-
=== ben: a) 42-re; b) 49-re, 56-ra!
@) Oldd meg a kapott feladatokat! Hogyan valtozik az
7 eredmény? Vonj le kovetkeztetést!

355. 56:8-7 52-32:4 8-6+8-5 (65-9):7
3-8:4 (52-32):4 8-6-8-5 6-(32:8)

f 356. Hatarozd meg a 8 - x kifejezés értékét, ha x a kovet-
kez6 értékeket veszi fel: 1, 7, 4, 0, 2, 5!

,0357. 1) A ¢ : 8 kifejezésben a ¢ a kovetkez értékeket ve-
heti fel: 72, 16, 40. A 30, 24, 54, 8, 25, 1 szamok kozdl
melyek nem lehetnek a ¢ értékei a ¢ : 8 kifejezésben?

2) irj fel barmilyen 6t szamot, és allapitsd meg, hogy
lehetnek-e ebben a kifejezésben a ¢ értékei?

358. Meérd meg milliméterekben a KMO haromszog olda-
lait! Szamitsd ki a haromszog keruletét!

M

N

® 359. Harom egyforma Uvegben 12 kg méz van. Hany lveg
' szukséges 28 kg méz tarolasahoz?

®‘
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. 80—40:8 30:5:2 67 — 35— 17
(80 — 40) : 8 30:5:3 67 — (35— 17)

362.

363.

364.

'0365.

{ @
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Hatarozd meg a szorzatokat! Ha szukséges, cseréld
fel a tényezbket!
8-9 4-9

9-4 87 9.2
9-3 7-5 9-1

97 84

Hatarozd meg a hanyadosokat! Ellenérizd szorzas
seqitségével!

18 : 6 16: 8 28:7 12 : 6 12 : 3
18 : 3 16 : 2 28:4 12 : 2 12 : 4

Allits 6ssze szorzatokat 9-es tényez6kkel, es hanya-
dosokat 9-es osztdokkal sémat alkalmazval! Ird fel ket
két oszlopba!

>l3|al|s5|6|7|8]9
9 - ' 9

1812736 45 54|63 72 81

Vizsgald meg az el6zéken 1évd szorzoétablat! Vala-
szolj a kérdésekre! Oldd meg a feladatokat!

1) A tablazatban hany olyan szorzat van, amelynek
az értéke 127 ird fel ezeket a szorzatokat!

2) A tablazatban hany olyan szorzat van, amelynek
az értéke 817 ird fel ezeket a szorzatokat!

3) Allitsd 6ssze, és ird fel oszlopba azokat a hanya-
dosokat, amelynek az oszt6i 9-cel egyenldk!



366.

23

367.

368.

369.

Hasonlitsd 0ssze a kifejezéseket! Vond le a kovetkez-
tetést az 0sszehasonlitasok alapjan!

90-9és9-9 60-6€es6-9 30-3és3-9
80-8és8-9 50-5és5-9 20—2és2-9
710—-7¢és7-9 40-4¢és4-9 10-1és1-9

A tandra 45 percig tart. A harmadikosok az 6ra %-én

matematikai tollbamondast irtak. Hany percig irtak a
harmadikosok a tollbamondast?

A flzet 36 lapos. A kislany az %-ét teleirta. Hany tisz-
ta lap maradt a fuzetben?

Vizsgald meg a tablazatot, amelybe a Legokosabb
elnevezeésl jaték résztvevli az 6szi honapok ered-
meényeit irtak be! Valaszolj a kérdésekre!

y A tanulé neve
Honap ” :
Maté Norbert Istvan
Szeptember 4 12 6
Oktober 10 15 20
November 18 9 6
Osszesen 32 36

1) A versenyzdk kozul ki volt a szeptemberi gybztes?
Hanyszor tobb pontja volt a gybztesnek, mint a tobbi
versenyzének?
2) A versenyzO6k kozul ki volt a novemberi gy6ztes?
Hanyszor tobb pontja volt a gybztesnek, mint a tobbi
versenyzének?

®‘
.
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3) A versenyz6k kozul ki szerezte a legtobb pontot
egy honapban?

4) Hany pontot szerzett 6sszesen Istvan?

5) A versenyzO6k kozul ki lett az 6szi hdnapok gydz-
tese?

Az osztalytarsaidnak tegyél fel még kérdéseket az
adatok alapjan!

. A szinjatszo korben 27 gyerek foglalkozik. A szakkor

résztvevlinek az %-ét fiuk teszik ki. Hany kislany jar

a szinjatszo korbe?

92-9-2 55+9:5 9:-3+9:3 54:9:3

374.

375.

{ @
]
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. Hatarozd meg mindegyik szam kilenced részét!

63, 27, 45, 18, 72, 9

. Végezd el a nevezett szamokkal a miveleteket!

42dm 7 32hrn:8 54 kg:9
42dm:6dm 32 hrn:4 hrn 54 kg : 9 kg

Almaért 9 hrn-at fizettek, citromért kétszer tobbet.
Az ananasz 40 hrivnyaval tobbe kerult, mint a citrom.
Hany hrivnyaba kerul az ananasz?

1) Olvasd el a feladatot! Vizsgald meg a feladat folya-
matabrajat! A feladatban mi van megadva, és mit kell
meghatarozni?

Norbert 9 éves. Az apa Norbertnél 4-szer, a nagyapa
pedig 7-szer id6sebb. Hany évvel id6sebb a nagy-
apa, mint az apa?
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2) Allits dssze kifejezést, és oldd meg a feladatot!

376. 1) Olvasd el a feladatot! Vizsgald meg a folyamat-
abrakat! Melyik felel meg a feladat feltételének?
Két csésze teaert 14 hrivnyat fizettek. Mennyibe kerul
Ot csésze tea?

1) : 2)
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2) Allits dssze kifejezést, és oldd meg a feladatot!
377. 1) Szamitsd ki a betlkifejezés értékeit a tablazat ada-
tainak felhasznalasaval!

a 37 | 18 | 38 | 56 | 45 | 28 | 18 | 12
b 17 | 0 |25 |16 |36 | 17 | 18 | 15
(@+b):9

p 2) Vizsgald meg, hogy felhasznalhatdk-e a tablazat
a és b értékei az (a — b) : 9 kifejezés értékének meg-
hatarozasara!
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378.

379.

Allitsd 6ssze, és ird fel a kifejezéseket!

e Az 5 szamot noveld c-szeresére!

® Az 5 és a szam 0sszegét noveld haromszorosaral
e A b szambodl vondd ki a 3 és az 5 szorzatat!

A kertben leszedték a bogyds ndvények terméseét és
az adatokat tablazatba irtak. Vizsgald meg a tablaza-
tot, és valaszolj a kérdésekre!

Bogydk ‘\% sﬁ& %

Malna | Koszméte | Feketeribizli| Foldieper

Tomeg 12 kg 8 kg 4 kg 3 kg
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1) Osszesen hany kilogramm bogyos gylimdlcsot
szedtek le a kertben?
2) Hany kilogrammal kevesebb foldiepret szedtek,
mint kdszmétét?
3) Hanyszor tobb malnat szedtek le, mint feketeribizlit?
4) A kovetkez6 allitasok kozul melyik igaz:
a) kdszmétébdl kevesebbet szedtek, mint malna-
bol;
b) foldieperbdl és feketeribizlibél egyforma meny-
nyiséget szedtek;
c) kdszmétébdl tobbet szedtek, mint foldieperbél,
de kevesebbet, mint feketeribizlibdl;
d) malnabdl tobbet szedtek, mint feketeribizlib61?
Az osztalytarsaidnak adj fel még tobb kérdést a tab-
lazat adatai alapjan!

Hatarozd meg a (c + 9) : 9 kifejezés értéket, ha c = 9,
c=27,c=54,c=72!

Harom csésze kakadért 27 hrivnyat fizettek. Mennyi-
be kerul négy ilyen csésze kakao?



,0382. A szamozott szakaszon néhany szamot jeloltek. Va-
laszd ki azokat, amelyek 9-cel oszthatok! A valaszo-
dat tamaszd ala szorzasi mivelettel!

0 9 1924 3036 42 5054 63 71 81 89
383. Az abra alapjan allits 6ssze, és ird le a kifejezéseket!
Szamitsd ki az értékeiket!

3-3 100 - 19
24 :8 6-6

@ 90 — 81 40+ 5 @
71 6-3

384. Két nbvér és a batyjuk segitett az édesanyjuknak az
ebéd elkészitésében. Egyutt 30 darab derelyét készi-
tettek. A két lany 9-9 derelyét csinalt. Hany derelyét
készitett a batyjuk?

385. Oldd meg az egyenleteket!
a+9=18 c-9=72 x:9=4

386. ird fel a kifejezéseket, és szamitsd ki az értékeiket!
e A 100 és a 9 szamok kulonbségét 9-szeresen csok-
kentsd!
e Az 50-et a 9 és az 5 szorzataval csokkentsd!
e A 27 és a 9 hanyadosat noveld 5-szorosére!
e A 9 és a7 szorzatat noveld 7-tel!

387. Miki b, Tibi pedig ¢ szamu gombat talalt. ird fel a kér-
désekre a feleletet a kifejezések segitségével!
1) Hany gombat talaltak a fiuk 6sszesen?
2) Hanyszor tobb gombat szedett Miki?
3) Mennyivel kevesebb gombat szedett Tibi?
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388.

1) Hany kisebb haromszogbdl all mindegyik harom-
sz0g? Hogyan lehet gyorsan meghatarozni, hany kis
haromszogbél all a harom nagy haromszog?

2) Osszesen hany sarga haromszoget és hany kék
haromszoget kapunk, ha a nagy haromszogeket kis
haromszogekre vagjuk szét?

3) Hany nagy haromszoget kapunk a kis kék harom-
sz0gekbdl?

4) Hany nagy haromszoget kapunk a kis sarga ha-
romszogekbdl?

Hatarozd meg az m — m : 9 kifejezés értékét, ha
m=18, m=0,m=63, m=9!

Harom egyforma sargadinnye és egy gorogdinnye to-
mege 0sszesen 15 kg. Egy sargadinnye tomege 3 kg.
Milyen a gorogdinnye tomege?

392.

Egyszerisitsd a kifejezéseket, és szamitsd ki az
ertekeiket!

9+9+9+9+9-40 1+1+1+1+1+1+11
7T+7+7+7+22 60-(9+9+9)

Ellen6rizd az egyenletek megoldasat!

56:x=7 36:c=9 9-a=0
x=56:7 c=36:9 a=0:9
x=9 c=4 a=1

56:9=7 36:4=9 9-1=0




393. Olvasd el a feladatokat, amelyeknek betlértékei is
vannak! Vizsgald meg a megoldasaikat!

1) Az edényben 2 | viz van, a kannaban
a-szor tobb. Hany liter viz van a kannaban?
2 - a liter viz van a kannaban.

Felelet: 2 - a liter.

2) 5 sarga és c piros almat egyenléen osztottak el
harom tanyérba. Hany almat tettek egy tanyérba?

5 + ¢ — 0sszesen ennyi alma volt

(5 + ¢) : 3 — ennyi almat tettek egy tanyérba.
Felelet: (5 + ¢) : 3 alma.

3) Az elsb agyasrol 30 kaposztat szedtek le, a maso-
dikrdl a kaposztaval tobbet. Hany kaposztat szedtek
a két agyasrol 6sszesen?

30 + a — kaposztat szedtek a masodik agyasrol;

30 + (30 + a) — kaposztat szedtek a két agyasrol.
Felelet: 30 + (30 + a) kaposzta. \

Ha a feladat feltétele betl adatot tartalmaz,
akkor a feleletet kifejezésként kell felirni.

394. Vasaroltak ¢ darab suteményt és 7-tel tobb ()
kiflit. Hany kiflit vasaroltak?

395. A mesterek 3 asztalt készitettek, székbdl b-szer tob-
bet. Hany széket készitettek ezek a mesterek?

396. Hatarozd meg az a — a : 9 kifejezés értékét, ha a = 27,
a = 36, a = 81!

397. Valassz olyan muiveleti jeleket, hogy az egyenl&sé-
gek igazak legyenek!
33[ |17=50 32-32 |8=28 24| |4] |3=2
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® 398. Oldd meg az egyenleteket!
= 42:p=7 100 — ¢ = 69 54 + m =72

399. llona ¢ szamu papirhajot készitett, Jancsi pedig b
szamu darabot. Osszesen hany papirhajot készitett
llona és Jancsi?

400. Hatarozd meg a 36 kovetkezd részeit: % % %-ét!

401. 1) Folytasd a 10-es szorzotablat és a 10-es bennfog-

lalo tablat!
10+10=20 10-2=20 20:10=2
10+10+10=30 10-3=30 30:10=3

10+10+10+10=40 10-4=40 40:10=4
10+10+10+10+10=50 10-5=50 50:10=5

2) Milyen tulajdonsag alkalmazhaté a 10-zel valo
szorzasnal és osztasnal?

A szam 10-zel valé szorzasahoz elegend6 a szam-
hoz jobbrdl egy nullat hozzairni.

A szam 10-zel valé osztasahoz elegendb a szambdl
jobbrdl egy nullat elvenni.

3) Hatarozd meg a szorzatok értékeit! Allitsd dssze a
hanyadosokat a példa szerint!

2-10 4-10 6-10 8-10

3-10 5-10 7-10 9-10

Példa.
2-10=10-2=20 20:2=10

402. 42:7-10 (25+25):10 5-6:10
10-2:4 100-70:10 (10+4-5):10
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404.

405.

406.

407.

5 408.
L

> 409.
Li

. A kovetkez6 szamok kozul melyek oszthatdk 10-zel?

50, 55, 30, 27, 100, 15, 0, 11, 90, 1 -fé.
] Jars
Jegyezd meg! 10-zel azok a szamok o ) \

’ p P rr (o)
oszthatok, amelyek nullara végzédnek.

A bastyajatéknak kulonbozd fajtai
vannak. Példaul ilyen a nemzet-
kozi. Ezeknél nagyobb tablan jat-
szanak. Nézd meg az abrat! Hany
négyzetracs van a tabla mindegyik
oldalan? Hatarozd meg szorzas-
sal a négyzetracsok szamat! Hany
sotét és hany vilagos négyzetracs
van ezen a tablan?

A tolltarté ara 90 hrn, a toll ara %-e a tolltartéenak.

Mennyibe kerul a tolltartd és a toll egyatt?
Eqgy kifli 7 hrn. Mennyibe kerul 10 kifli?

A tablazat adatai alapjan allits 6ssze feladatot! Oldd
is meg!
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Aru Ar Darab Osszeg
Joghurt 10 hrn 3 .
Gyumolcslé 6 hrn 10 '
M4-4-10 10-7-7-5 8-5:10 90+10:10

10 ceruzaeért 40 hrivnyat fizettek. Mennyibe kerul
3 ceruza?
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A szamozott szakaszra szamokat irtak. Valaszd Kki
kozullk azokat, melyek 10-zel oszthatok! Magyarazd
meg a valasztasodat!

413.

414,

415.

©

4

0510 23 40 55 70 81 90 100

ird fel a kifejezéseket, és szamitsd ki az értékeiket!

e A 2 és 3 szamok szorzatat noveld 10-szeresére!

* A 100 és 50 kulonbségét csokkentsd 10-szeresen!
e A 10 valamint a 15 és 8 szamok szorzata.

e A23és a7 6sszegének eés a 10-nek a hanyadosal!
e A 12 és 7 kulonbségének 10-zel val6 szorzata!

e A 4 és 5 szorzatat csokkentsd 10-szeresen!

Szamitsd ki a kor alaku miveletlancot!

3-8 30:5 4-5 20+ 10
6-7 24 : 6 27 : 9 42 — 15
Oldd meg az egyenleteket!

c:10=7 x-10=30 10:a=1

A barany sulya 100 kg, a gida pedig a barany sulya-
nak %-e. Hany kilogrammal kbnnyebb a gida, mint a
barany?

1) Egészitsd ki a feladat feltételét! Oldd meg a
feladatot!

Az anandsz ara —| | hrn, a citrom 10-szer olcsébb.
Hany hrivnyaval olcsobb a citrom, mint az ananasz?

2) Milyen szamok hasznalhatok az ananasz araként?
Magyarazd meg a feleletedet!
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‘ ,- “416. Az ut melletti kerités elkészitésehez 10 oszlopot alli-
tottak egyiket a masiktol 3 m-re. Hany méter lesz ez
a kerités?

® 417. Hatarozd meg az m : 10 + m kifejezés értékét, ha
m =950, m =10, m = 0!

® 418. Vasaroltak egy zsak burgonyat, amely 40 kg volt
- és két csomag hagymat, amelyek mindegyike 2 kg.
Hanyszor tobb burgonyat vettek, mint hagymat?

419. Az abra alapjan ird le a kifejezéseket, és szamitsd ki

az értékeiket!

4-6 60 + 12 5-6

50—10 100—19 85
&

4-4 3-3-3 100 — 50
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420. 1) Hasonlitsd 0ssze a szorzokat és a szorzatokat! Mi
az azonossag és mi a kulonbség koztuk?
2:-3-4=24
2:4-3=24
2) Figyeld meg, hogyan lehet konnyen kiszamitani a
szorzatot!
2-6:5=2-5-6=10-6=60

A szamok barmilyen sorrendben 6sszeszorozhatok.
A szorzat eredménye a szorzok sorrendjétdl nem val-
tozik.

421. Szamitsd ki a szorzatokat a szorzas felcserélhe-
t6seégi tulajdonsagat alkalmazva!
2-8-3 7-4-2 3-9-2 5:-5-2 4-6-2

422. Melyik kifejezés lesz a feladat megoldasa?
5 egyforma ujévi képeslapért 30 hrn-at fizettek. Meny-
nyibe kerul 3 képeslap?
30:3-5 30:5-3 30:5:3

423. Oldd megabetiikifejezésekkel rendelkez6 feladatokat!
1) Harom Gvegbe ¢ kg méz fér. Hany kilogramm méz
fér két uvegbe?
2) Ot ladaba b kg flge fér. Hany lada sziikséges 24 kg
flge tarolasara?

424. A tablazat adataival allits 6ssze feladatot!

Aru Egy doboz | Dobozok | Ossz-
toOmege szama tomeg
Aszalt
barack > kg 8 [
Mazsola 10 kg 5

425. irj fel harom olyan szamot, melyek mindegyike oszt-
hato legyen 2-vel és 3-mal; és 2-vel és 5-tel is!

.@ Tort — api6
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. Hasonlitsd 6ssze!

40:4 és 0 75-5és70:10 10-3 és 10+3
Harom egyforma autébuszba b szamu utas Ulhet be.
Hany utas fér 5 autdbuszba?

429.

430.

. 1) Hatarozd meg a 20 kovetkez6 részeit:

»
3) A részek kozul melyik lesz mindegyik szamnal na-
gyobb? Miért?

Olvasd el a szamokat: l i l i 1 — 1

6°20° 310" 100

{ Az % alaku szamot tortnek nevezzuk. }

Azt a szamot, amely a tortvonal felett van, szamlalé-
nak nevezzuk.

Azt a szamot, amely a toértvonal alatt van, nevezo6-
nek nevezzuk.

Nézd meg az abrat! Hany egyenl6
részre van osztva a korlap? Hany
rész van befestve?

A % tortet igy olvassuk: ket 6tod.

A % tort azt jelenti, hogy az egész 5 egyenl6 részre

van osztva és 2 ilyen részt vettink bellle.

A o tortnél: 5 — a nevezd, 2 — a szamlalo.

Szamlalo — uncenbHuk Nevezd — 3HaMEeHHUK
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é? 431. Olvasd el a térteket! Mindegyik esetében nevezd meg
a szamlalot és a nevez6t!

NI T e
50° 7' 10° 100" 9’ 30

igy ejtsd: 5—70 — hét otvened, a tort szamlalgja hét, a

tort nevezéje otven.

£432. Az abrak alapjan magyarazd meg, mit jelent a tort!

A
AVA @

ﬁ 433. A torta hanyad részét raktak ra a tanyérra?

&
3

oo | o

434. \Vettek 2 hagymat, 5 paradicsomot, 7 uborkat és
4 paprikat. Az 6sszes z0Oldség %-ébél salatat készi-

tettek. Mennyi zoldség maradt?
o

‘®
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435. Mely allitasok lesznek igazak?
1) 5 nagyobb, mint 7;
2) 30 nagyobb, mint 25 és 5 szorzata;
3) 10 cm nagyobb, mint 10 m;
4) az 1 dm hosszu papircsik hosszabb, mint a 17 cm
hosszusagu ceruza;
5)a 301 és a 15| dsszege egyenl6 45 I-rel.

_/® 436. Hanyad resze van kiszinezve a kovetkezé alakzatok-
o nak? ird fel tortként!

/® 437. A kannaban 40 kg méz volt. Az 6sszes méz %-ét Ki-

sebb edényekbe osztottak szét. Mennyi méz maradt
a kannaban?

£438. Olvasd el a tértszamokat!
1 4 3 8 1

7° 9 100" 15 40

439. Hanyadrészevanszinezve akovetkez6 alakzatoknak?

440. ird le a szamokat: egy kilenced, két heted, tiz tizen-
ketted, harom szazad, egy harmincad!

MpaBo Anst 6e3onnaTHOro po3MmilleHHs MigpyYHrKa B Mepexi IHTepHeT mae @
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441. Olvasd el a feladatokat! Hasonlitsd dssze a feltétele-
ket és a megoldasokat! Olvasd el a magyarazatot!
1) A konyvben 18 lap van. Tamas elolvasta a konyv

%-ét. Hany oldalt olvasott el Tamas?

18 : 3 =6 (old.)
Felelet: Tamas 6 oldalt olvasott el.

Ez a feladat a szam részé-
nek meghatarozasarol szol.

2) Tamas elolvasta a konyv harmadat, ami

6 oldal? Hany oldalas ez a kdnyv? ola
6-3=18 (old) ' '@@
Felelet: a kényv 18 oldalas. 245
=
Ez a feladat az adott rész alapjan, .; A\

az egész meghatarozasarol szol.

igy gondolkozz: ismeretes, hogy a 6 oldal a kdnyv

%-a. Vagyis a konyv harom egyenl6 részbdl all, ame-

lyek mindegyikében 6 oldal van. Tehat 6 - 3 = 18.

Hogy meghatarozzuk a szamot a része alapjan, meg
kell szorozni a rész értékét az egészben lévo részek sza-
maval.

442. Két barat 10 m tett meg, ami az egész tav %-a. Mi-

lyen hosszu tavot kell megtennituk?

443. Hatarozd meg a szamot, ha az %-e 7,1, 10!

{ @
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444. A téglalap szélessége 3 cm. Ez hosszanak az %-e.
Szerkeszd meg a téglalapot!

445. 45-3-9 4-10+5-8 2:7-5 72:9:4
81:9+9 10-2+10:2 4-0-5 56:7-8

® 446. A nyuszi 2 sargarépat evett meg, ami az dsszes sar-

1 . . . )
garépa g-a. Hany sargarépa volt 6sszesen?

&447. 48:8:3 592 1-10-10:1 42:6-42:7

ﬁ 448. Nevezd meg mindegyik szam ;-ét!
14, 63, 7, 28, 70, 35
449. Nevezd meg a szamot, amelynek:

o %-e 9-cel egyenl; o %-e 10-zel egyenl6;
o %-e 5-tel egyenlé6; o %-a 3-mal egyenld!

450. Nevezd meg mindegyik aru arat, ha a kartyan az ar

%-a van feltuntetve!



451.

452.

453.

,Q454.

Oldd meg a feladatot a lenti abra felhasznalasaval!

L . 1 .
Az els6 uvegben 3 | viz van. Ez Z-e annak a viznek,

amely a masodik Uvegben van. Mennyi viz van a két
uvegben dsszesen?

| Q. }?
Il U.

J

Marika elolvasott 8 oldalt. Ez a konyv %-e. Hany ol-

dalt kell még elolvasnia Marikanak?

56:7-6 30:5-5 3:-2:-8 70:10-5
56 : (7 —6) 63:7+90 3:-4-3 4-10:8

Emlékezz vissza a 8 szam 6sszetevéire! ird fel a
8 szamot két kisebb szam 0sszegekeént (vizsgald
meg az 0sszes esetet)! Hatarozd meg ezeknek az
O0sszeadanddknak a szorzatait! Vizsgald meg, melyik
szorzat a legkisebb!

Minta.8=7+1 7-1=7 8=6+2 6-2=12

. A szalagbdl levagtak 3 m-t, ami egész hosszanak

%-e. Milyen hosszu a szalag?

. 3+7-10 3-(22-12):5
(3+7)-10 48-48:6:8

. Atablazatban minden szam %-e van feltintetve. Ne-

vezd meg ezeket a szamokat!

21711194 |13 0| 3|6
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458.

459.

460.

461.

462.

'0463.

Hatarozd meg mindegyik aru tomegét, ha a kartyan

az %-a van feltuntetve!

A nagymamatol mind a harom unokaja 2-2 fankot ka-
pott. Ez a nagymama altal sutott fankok %-e. Hany
fankot sutott a nagymama?

Oldd meg a feladatot a rajz felhasznalasaval.

A hangya 6 m-t tett meg, ami %-e a gomba és a han-

gyaboly kozotti tavolsagnak. Milyen utat kell még
megtennie a hangyanak?

Szerkessz egy szakaszt, amelynek %-e 2 cm!

Oldd meg az egyenleteket!
7-c=42 42 1 x =7 a-10=80

Emlékezz vissza a 10 szam Osszetevéire! ird fel a
10-et két kisebbik szam Osszegeként (vizsgald meg
az 0sszes esetet)! Hatarozd meg az 6sszeadandok
szorzatat! Vizsgald meg, melyik szorzat alegnagyobb!

e’

®‘
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> 464.
L

Afoldrészleg %-érél 4 kg sargarépat szedtek ki. Hany

kilogramm sargarépat szedtek az egész részlegrdl?

. Oldd meg az egyenleteket!
78 —m =49 63 +p=90 50— x =19

467.

468.

469.

470.

{ @
]
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. A tablazatban minden szam %-a lathatd. Nevezd

meg az eredeti szamokat!

914|105 |10 3|7 |2 |6

Nevezd meg mindegyik szam %-ét!

30, 80, 10, 40, 70, 100, 50

Az abra alapjan allits 0ssze kifejezéseket, és sza-
mitsd ki az értékeiket!

45-9 45 — 36
2-3-8 18 : 6
36 -1 30:5:3
3-8 20-2-7
Ellendrizd az egyenletek megoldasat!
47 —m = 38 c-8=64 45: =9
m =47 + 38 c=64:8 b=54:9
m =85 c=8 b=6

Valaszd ki mindegyik feladathoz a megfelel6 sémat!
Allits dssze kifejezéseket, és oldd meg a feladatokat!
1) A turistak két csoportja 10-10 személy részvétele-
vel turara indult. A turistatelepen 30 turista maradt.
Osszesen hany turista volt a telepen?



471.

,0472.

> 473.
i

> 474,
B

®‘
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2) Erzsike 4 ragogumit vasarolt, darabjat 5 hrn-ért.
A pénztarhoz 50 hrn-at vitt. Milyen 0sszeg jar vissza
Erzsikének?

— +

[ I

Oldd meg a betliket tartalmazoé feladatot!
a szamu konténerben 0sszesen 5 q kaposzta volt.
Hany mazsa kaposzta van 8 konténerben?

A 12-es szamot ird fel két kisebbik szam 6sszegeként
(vizsgald meg az Osszes esetet)! Hatarozd meg az
osszeadandok szorzatat! Vizsgald meg, melyik szor-
zat lesz a legnagyobb! Milyen kovetkeztetést lehet
levonni?

Oldd meg a betlkifejezéseket tartalmazé feladatot,
alkalmazz rovid beirast!

Vasaroltak 2 kg almat, 3 kg mandarint, kortébdl pedig
a-szor tobbet, mint almabdl. Milyen lesz az aru 0ssz-
tomege?

. -

— | kg > ?

/7

— ?,| |-szer tobb uy

Oldd meg az egyenleteket!
72:¢c=9 56:x=7 a-4=32




475. Vizsgald meg a rajzokat! Valaszolj a kérdésekre!
1) Hany kocka van abrazolva mindegyik abran?

I === ARRRRE

2) Hany tizes csoport kocka van mind- Emlékezz
egyik abran? visszal

10 tizes egyen-
16 1 szazassal

ole

[ @‘Q-l

476. Vizsgald meg az abrat! Hogyan keletkezik mindegyik
szam? Olvasd el ezeket a szamokat!

Szazegy 101
Szazkett6 102
Szazharom 103
Szaznégy 104
Szazot 105
Szazhat 106
Szazhét 107
Szaznyolc 108
Szazkilenc 109
EEEEEEREE  Szaztiz 110

W
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ﬁ 477. Hany kocka van mindegyik abran?

R TIEICHNN oo e

478. Hany kocka van az abran? Magyarazd meg, hogyan
van a haromjegyl szam felirva a helyiérték-tablazat-
ban! Hogyan van abrazolva a szam gyUrikkel?

Sz.| T.

ﬁ 479. Olvasd el a tablazatban I1évé szamo- [Sz. | T. | E
kat! Valaszolj a kérdésekre! 4 | 5
1) Hany tizes van a 45-ben? 11415
2) Hany szézas van a 145 szamban? |1 | 7 | 3
Hany tizes? Hany egyes? 11819

3) Hogyan keletkezik a 173 szam?
4) Hogyan keletkezik a 189 szam?




. Olvasd fel az egyeneseken lévo kerek szamokat!

@ @ @ o ——0— 00— 00— 00—

20 30 40 50 60 70 80 90

120 130 140 150 160 170 180 190

. 3a Az abra alapjan ird fel, hogyan keletkeznek a 135

és a 140 el6tti és utani szamok!
-1 +1 -1 +1
~— A VRS

A

483.

484.

485.

> 486.
L

> 487.
i

'@
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CA/\Q @ @ @ e L —
134 135 136 137 138 139 140 141

. Nevezd meg a kovetkez6 szamok el6tti és utani

szamokat!
67, 70, 98, 100, 105, 113, 120

106+1 150-1 190+1 120-1
104 -1 119+1 168-1 164 +1

45:9 + 52 88+24:6-3 57 -(35-20):5
100-3-3 80-3-7+3 57 -35-20:5

1) ird fel a feladatok megoldasanak kifejezéseit!

A nagymama c¢ szamu derelyét, az unoka pedig x
szamu derelyét készitett. Hany derelyét készitett a
nagymama €s az unoka egyutt?

2) Hatarozd meg a kifejezések értékét, ha ¢ = 40 és
x = 25!

70 -63:7 (70 -63) : 7 5- (30 — 20) : 10

1) ird fel a feladatok megoldasanak kifejezéseit!
Jancsi m szamu halat fogott, Juliska pedig p szamu
halat. Hany halat fogtak a gyerekek 0sszesen?

2) Hatarozd meg a kifejezések értékét, ha m = 13 és
p = 9!



488. 139+1 129-1 189+1 190-1
130—-1 178+1 1M0-1 191 +1
Hogyan kaphaté meg a 179 utani szam?
Hogyan kaphaté meg a 150 elétti szam?

f 489. Olvasd el a szamokat, melyek a kovetkezd tablazat-

ba vannak felirva! ird be a flizetedbe!
Sz

NNOoolw|H
ololwlo|N|m

1
1
1
1
1

£490. 1) Milyen szam van abrazolva a modellen?

Figyeld meg! Ha egy szamban a helyi-
ertek adott értéke hianyzik, akkor erre a
helyiértékre 0-at irunk.

5z. | T. | B}

2) Ebben a szamban hany szazas, tizes, egyes van?
3) Hogyan kell ezt a szamot felirni a helyiérték-tabla-
zatba? Nevezd meg mindegyik egység szamjegyeit!
ird fel ezt a szamot a flizetedbe!

491. Raijzolj a fiizetedbe helyiérték-tablazatot! ird be a tab-
lazatba a kovetkez6 szamokat: szazbtvenhét, szaz-
hetvenharom, szazhusz, szazkilenc!

®‘
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492.

493.

ird fel a szamokat helyiértékeinek az 6sszegeként!
178, 151, 199, 140, 108
Minta. 1778 =100+ 70 + 8

Milyen szam van abrazolva mindegyik abran? ird fel
a példa alapjan!

. A szamegyenes felhasznalasaval nevezz meqg:

ot szamot, amelyek nagyobbak, mint 176;
harom szamot, melyek kisebbek, mint 175!

496.

497.

@ @ @ @ @ @ @ @ d @ @—
172 173 174 175 176 177 178 179 180 181 182

. Hasonlitsd o0ssze!

164es64 183és143 190és140 105¢és 150

32:4:4 24:3-2 40-32:8-5
32:(4:4)24: (3 2) (40-32):8-5

Az allatkertben az elefantkdlyoknek 5 kg zoldséget
adnak naponta, az anyaelefantnak pedig haromszor
tobbet. Osszesen hany kilogramm zoldséget eszik
meg egy nap alatt az elefantkolyok és az anyaelefant?

> (N

(4
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498. A mester egy munkanap alatt 12 konyhaszéket készi-
tett, a tanitvanya haromszor kevesebbet. Hany kony-
haszéket készitett egy nap alatt a mester és a tanit-
vanya 0sszesen?

® 499. Add meg a szamokat helyiértékeik dsszegekeént!

: 194, 163, 108, 130, 110

® 500. Milyen szamok vannak abrazolva a kdvetkez6 abra-
: kon? ird fel ket!

® 501. Egy ora alatt az egyik szolgaltaté 30 sms-t kiildétt el,
L a masik 25-6t. Hany Uzenetet kuldott el egy ora alatt
a két szolgaltato egyutt?

502. Hasonlitsd 0ssze!
10 és 100 20 és 120 3 és 103

56 és 156 99 és 199
503. Nézd meg az abrat, és magya-
razd meg, hogyan keletkezett a 200 (kétszaz)!

100
199 + 1 =100 + (99 +1) = 100 + 100 = 200

199 + 1 =200

®‘
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. Nevezd meg a szamokat 198-tol 206-ig!

L @ L L
197 198 199 200 201

@ L L L L *—
202 203 204 205 206 207

1) Hany kocka lathaté mindegyik abran?

2) A kockak szamat belrtak a helyiérték-tablazatba.
Olvasd el a helyiértékek neveit és a szamokat!

Szazasok Tizesek Egyesek
(I1l. osztaly) (1. osztaly) (. osztaly)
2 4 3
2 1 6
Jegyezd meg! Az egyeseket az els6 osztaly egységei-\
nek, a tizeseket a masodik osztaly egységeinek, a szaza-
sokat a harmadik osztaly egységeinek nevezzuk! )

506. Bontsd fel a szamokat helyiértékeik alapjan!
245, 164, 280, 209, 277, 179

507. Milyen szam van abrazolva a kdvetkezé abrakon? ird
le ezeket a szamokat!




508. 80-8:-4+5 36:6-36:9 2-9-4
80-8-(4+5) 36:6+36:4 3:6:9
509. Oldd meg az els6 feladatot, és a megoldasat alkal-

mazd a masodik feladat megoldasa soran!

1) Karcsi a hét folyaman 8 Uveg befétted eszik meg,
Tunde pedig 4-szer kevesebbet. Osszesen hany be-
féttet eszik meg egy hét alatt Karcsi és Tunde?

2) Hany hétre elég nekik 20 Uveg bef6tt?

® 510. 3 nap alatt a népmiivész 12 szalvétat himzett ki. Hany
szalvétat varrt ki a népmUivész 5 nap alatt?

® 511. Hatarozd meg a ¢ + ¢ : 9 kifejezés értékét, ha c = 54,
c=81, c=27

g 512. Mely bankjegyeken vannak az értékeik egyjegyl
szammal jeldlve? kétjegyld szammal? haromjegyl
szammal?

Q‘
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513. Veégezd el nevezett szamokkal a miveleteket!

10 hrn + 20 hrn 100 hrn — 50 hrn
100 hrn + 50 hrn 50 hrn — 20 hrn
100 hrn + 10 hrn 100 hrn + 100 hrn

514. Vizsgald meg az egyenldségeket, és olvasd le a har-
mas helyiérték( szamokat!

1+1=2 10+10=20 100 + 100 = 200 ketszaz
2+1=3 20+10=30 200 + 100 = 300 haromszaz
3+1=4 30+10=40 300 + 100 = 400 negyszaz

4+1=5 40+10=50 400 + 100 = 500 otszaz
5+1=6 50+10=60 500 + 100 = 600 hatszaz
6+1=7 60+10=70 600 + 100 = 700 hetszaz
7+1=8 70+10=80 700 + 100 = 800 nyolcszaz
8+1=9 80+10=90 800 + 100 = 900 kilencszaz
9+1=10 90+10=100 900 + 100 = 1000 ezer

515. 1) Olvasd el a szamokat a tablazat- | Sz.
bol! ird le 8ket a fiizetedbel!
2) Mi a kozos, és mi az eltéré ezek- | 2
ben a szamokban? 2

NN N N |
oo |

£516. A szamegyenes felhasznalassal
végezd el a feladatot!

394 395 396 397 398 399 400 401 402 403 404 405 406
1) Sorold fel névekvé sorrendbe a szamokat:
398, 400, 401, 399, 403, 402!

2) Sorold fel csdkkend sorrendbe a szamokat:
405, 406, 399, 401, 398!

3) Nevezz meg ot olyan haromjegyld szamot, hogy
minden kovetkezd szamban az egyesek szama 2-vel
csokkenjen!

,@ Ezer — Tucaua
]
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518.

519.

520.

521.

4) Nevezz meg 0Ot olyan szamot, amelyek kisebbek,
mint 398!

5) Nevezz meg 0t olyan szamot, amelyek nagyob-
bak, mint 398!

6) Nevezz meg olyan szamokat, amelyeknek nincse-
nek egységei a tizesek csoportjaban!

Nevezd meg azt a szamot, melyben:

1 szazas, 7 tizes és 2 egyes van;

4 szazas, 8 tizes és 3 egyes van;

5 szazas, 7 tizes és 2 egyes van;

7 szazas, 8 tizes és 3 egyes van;

8 szazas, 7 tizes és 2 egyes van;

9 szazas, 8 tizes és 3 egyes van!

10+5 30+7 50 + 1 90 +9
100+5 300+7 500+1 900+9
Oldd meg az egyenleteket!

56 —x =49 56:c=8 a-4=28

Az egyik nyuszinak naponta 3 sargarépat adnak, a
masiknak pedig 2 sargarépat. Hany napra elegendd
30 sargarépa a nyulaknak?

A torpék két medvének két dézsa mezet vittek, ame-
lyekbe 5 | és 4 | méz fért. Hany napra elegendé ez a
méz, ha tudjuk, hogy a nagyobbik medve 2 | mézet
eszik meg naponta, a kisebbik pedig 1 I-t?




/® 522. Oldd meg az egyenleteket!
- p:d=T7 m -3 =30 48 — x =45

® 523. Miki egy nap alatt 2 madaretet6t keszit, Dani pe-
e dig 4-et. Hany nap alatt készitenek egyutt dolgozva
12 madaretet6t?

é? 524. Nevezd meg a legnagyobb egyjegyl szamot; legna-
gyobb keétjegyl szamot; legnagyobb haromjegyi
szamot!

525. irjle egy barmilyen kétjegyii szamot és egy barmilyen
haromjegyl szamot! Hasonlitsd 6ssze Oket! Magya-
razd meg a valaszodat!

A haromjegyl szam mindig nagyobb az egyjegyinél
és a kétjegylnel.

526. ird fel a szamokat csokkend sorrendben!
700, 205, 350, 790, 301, 120, 999

527. ird le szamokkal Ukrajna féldrajzi objektumainak ten-
gerszint feletti magassagait!
1) Ukrajna legmagasabban fekvd hegyi tava a Szine-
véri-to amely kilencszaznyolcvankilenc méter maga-
san talalhato.

2) Ukrajna legmagasabban fekv6 varosa Raho, amely
nyolcszazhusz méter magasan helyezkedik el.

3) Ukrajna legmagasabban Iévé hegyi vasutallomasa
hétszazkilencven méter magasan épullt.

4) A Vorohta szanatorium nyolcszazbtven méter ma-
gasan helyezkedik el.

Haromjegyl szam — Tpuundpose 4Yncno
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532.

5) A Karpatok Sajan hegységenek magassaga néegy-
Szaznegyven méter.

. 1) Az el6z6 feladat adatait allitsd novekvé sorrendbe!

2) Melyik objektum van a legmagasabban?

. Nevezd meg, milyen hosszegyseégeket ismersz!

. Milyen hosszegységet érdemes hasznalni a ceruza

hosszanak, a folyd szélességének, a varosok kozotti
tavolsag meghatarozasara?

Kijev

\\

Harkiv

A nagy tavolsagokat kilométerekben meérik
Egy kilométerben 1000 méter van.

[ 1 km =1000 m }

1) Nézd meg az Ukrajna varosai kozotti tavolsago-
kat!

Cserkaszi — Vinnica 340 km
Odesza — Lemberg 743 km
Ungvar — Zsitomir 679 km
Csernyivci — Ternopil 176 km
Csernyihiv — Herszon 738 km
Hmelnickij — Kropivnickij 447 km

2) Melyik a legnagyobb tavolsag?

Végezd el a megnevezett szamokkal a mlveleteket!
12m+29m 32dm:8 7mm-8 40mm:5mm
5km+7km 10km:2 2km-10 20km :4 km

Kilométer — kinomeTp %
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533. A méhészetben 50 | mézet pergettek. 20 | mézet at-
ontottek egy kannaba, a tobbit pedig 3 literes Uvegek-
be. Hany uveg kellett ehhez?

534. A tekercsben 30 m fonal volt. A viragagyas feloszta-
sahoz 20 m-t elhasznaltak, a tobbit pedig 10 egyforma
gombolyagba csavartak 0ssze a viragok megkotésé-
hez. Milyen hosszu fonal van egy gombolyagban?

® 535. Vegezd el a nevezett szamokkal a mlveleteket!
e 20cm:5cm 40cm:4cm 16kg:4 801:10
30km:6km 40km:10km 16q9:4q 801I1:81

536. ird le szamjegyekkel a szamokat hétszézhattol
hétszaztizenegyig!

537. Bontsd fel a szamokat helyiértékeik 6sszegeként!
555, 903, 277, 380, 946, 702, 880, 469

f 538. Hany szazas van a kovetkez6 szamokban: 200, 430,
605, 900, 2087

539. 1) Emlékezz vissza a hosszegysegek kozotti 0ssze-
fuggésekre! Pétold a kihagyott részeket!

1m=| |cm 1cm=] |mm
1dm=| |cm 1m=| |dm
1dm= |mm 1km=| |m

2) Hany milliméter van 1 méterben?
1m=10dm=100cm =| |mm

540. ird fel centiméterekben minden hosszuséagot!
20dm = |cm 40mm=| lcm 4m=| |cm
3dm6cecm=| |lcm 100mm=] |lcm 7m=| cm

541. ird fel centiméterekben minden hosszusagot!
5m30cm 1Tm25cm 3 m5cm 2m20cm
6m18cm 9m32cm 8m50cm 2mO02cm

,@ Hosszegység — oanHuLi JOBXUHN
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igy gondolkozz: 5 m 30 cm. 1 m — 100 cm, \
5m—500cm, 5meés 30 cm — 500 cm és @
30 cm, vagyis 530 cm. s e

Vedd figyelembe! A 2 m 2 cm-t fel lehet Ugy is 0( )°
irni, mint 2 m 02 cm. L1

542. ird fel méterekben és centiméterekben a hosszisa-
gokat: 570 cm, 135 cm, 950 cm, 225 cm, 311 cm,
205 cm, 408 cm!
igy gondolkozz: 570 cm. 1 m — 100 cm. Tehat
570 cm-ben annyi méter van, ahany szazas van az
570-ben, vagyis 5. Tehat 570 cm =5 m 70 cm.

543. Olvasd el a feladatot! Fogalmazz meg hozza két kér-
dést! Oldd meg a feladatot!
Misi az apjaval Kijevbdl Rzsiscsevaba utazott Kagar-
lik varoson keresztul. Az utazas el6tt Misi megnézte
a térképet és megallapitotta, hogy Kijevt6él Kagarlikig
a tavolsag 78 km és Kagarliktol Rzsiscsevaig 22 km.

544. Masnap Misi az édesapjaval Rzsiscsevabol Mironyiv-
kaba utazott Kanyivon keresztul. A térkép alapjan
megallapitottak, hogy a Rzsiscseva—Kanyiv tavolsag
47 km, eés Kanyivtol Mironyivkaig 43 km az ut.
Milyen kérdések tehetok fel?

545. 1) ird be a fiizetedbe a kdvetkezd tavolsagokat: Ki-
jev — Kagarlik; Kagarlik — Rzsiscseva; Rzsiscseva —
Kanyiv, Kanyiv — Mironyivka.

2) ird még hozza a Mironyivka és Bohuszlav kdzotti
tavolsagot, ami 19 km!

3) ird le a varosok kdzétti tavolsagokat csdkkend sor-
rendben!

@‘
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® 546. A simaratonon el6szér 40 km-t kell futni az erdd-
ben, aztan a maradék 10 km-t sima talajon. Minden
5 km-es tavolsag utan étkezési pontok vannak. Hany-
szor lehet legtobbszor étkezni, ha a célba érést is
beszamitjuk?

® 547. Mindegyik hosszuséagot ird fel méterekben és centi-
méterekben: 515 cm, 237 cm, 770 cm, 333 cm,
905 cm, 305 cm, 707 cm!

g548. Milyen tomegegységet alkalmasabb hasznalni, hogy
megmeérjunk egy almat; egy lada almat; egy teher-
gepkocsi almat?

,é Tomegegység — o4nHULI Macu
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550.

551.

552.

553.

A kisebb targyak tomegét gram- @ /
mokban merik. — f
A nagyobb targyak tomegét (1259 B /
tonnakban merik.

1kg=1000g
1t=1000 kg
1t=10q

Jegyezd meg ezeket az 0sszeflggéseket! - -

. Olvasd el az allatok tomegérél az adatokat!

1) A FOld legnehezebb allata a kék balna. A tomege
tobb mint 150 t.

2) A FOld legnehezebb szarazfoldi allata az afrikai
elefant. A tomege elérheti a nyolc tonnat.

3) A Fold legkisebb allata a méhkolibri. A tdmege ko-
zel két gramm.

4) A Fold legnagyobb madara a strucc. A tdomege
1 q 50 kg.

A fehér orrszarvu tomege 4 t, a fekete orrszarvué két-
szerkisebb. Mekkora atdmege afekete orrszarvanak?

Mindegyik tomeget ird fel kilogrammokban!
2q7Kkg,3q9,7940kg,9q,5q945Kkg, 4 q44 kg
Minta. 2 q 7 kg = 207 kg

Mindegyik tomeget ird fel mazsakban és kilogrammok-
ban!

450 kg, 305 kg, 137 kg, 955 kg, 107 kg, 520 kg, 301 kg
Minta. 450 kg =4 q 50 kg

Végezd el a nevezett szamokkal a miveleteket!
5kg-7 48 kg : 8 50g+50¢g 60g:10g
5t-5 40t:5 40t+ 35t 20t:5t

Tonna — TOHHa ®\
.
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554.

555.

A tyuktojas héjanak tomege 6 g. Ez a tizede az egész
tojas tomegének. Milyen a tdomege a tyuktojasnak?

A mezo6rdl a zoldségtaroldba 18 t zoldséget kell at-
szallitani. A tehergépkocsival egyszerre 3 t zOldség
szallithatd. Hanyszor kell fordulni a gépkocsinak,
hogy az Osszes zOldséget atszallitsa?

. Mindegyik tdmeget ird fel kilogrammokban!

19, 2956 kg, 6g5kg, 99, 3g3kg, 8q88Kkg

Az egyik tehergépkocsi 3 t terhet képes szallitani, a
masik 7 tonnat. Hanyszor kell fordulniuk a tehergép-
kocsiknak, hogy 30 t arut atszallitsanak, ha a fuvart
egyszerre vegzik?

562.

. Sorold fel a szamokat 895-t6l 905-ig!
. Szazasaval szamolj el haromszaztol ezerig!

. ird fel a szamokat helyiértékeik dsszegeként!

789, 346, 503, 270, 444, 901

. ird fel egy szamban a helyiértékek dsszegét!

100+30+9 900+40 200+5 400+60+2
500+80+3 300+30 800+1 700+70+7

A dobozokban Iévé kartyakon a szamok helyiértékei-
nek szamjegyei vannak felirva: szazasok, tizesek,
egyesek.

szazasok

{ @
]
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Nevezd meg a kartyak szineit, amelyekre: a) szaza-
sok; b) tizesek; c) egyesek vannak felirva!

Mindegyik gyerek harom tetszéleges kartyat huzott.
Vizsgald meg az abrakat, és allapitsd meg, milyen
szamok keletkeztek mindegyikiiknél! ird le ezeket!

Tibi

.[12sz.||4 sz.

5 sz

Norbert Nati

563. Hatarozd meg mindegyik 0sszeg értéket!
50 hrn + 50 hrn 100 hrn + 100 hrn + 100 hrn
100 hrn + 50 hrn 10 hrn + 20 hrn + 5 hrn
100 hrn — 50 hrn 100 hrn + 10 hrn + 5 hrn
200 hrn—=100 hrn 200 hrn + 10 hrn + 2 hrn

564. Veégezd el a nevezett szamokkal a miveleteket!

100 hrn — 20 hrn 50t:10
200 hrn — 100 hrn — 40 hrn 1001 +401
50 hrn: 5+ 35 hrn 100g:10g
565. Ellendrizd az egyenletek megoldasait!
32:m=8 45: k=5 100—-n =72
m=32:8 E=45:5 n=100-72
m=4 k=8 n =28
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566.

567.

A téglalap alaku rét hossza 6 km, a szélessege ket-
szer kisebb. Szamitsd ki a rét keruletét!

Egy adag 6szibarack desszerthez 10 g vanilias cu-
korra van szikség. Hany adag desszertre lesz ele-
gendd 100 g cukor?

. Araktarban 32 q hajdinakasa van. Az Uzletbe minden

nap elszallitanak 4 g-t. Hany nap alatt szallitjak el az
0sszes kasat a raktarbol?

. Oldd meg az egyenleteket!
78 —c =59 42 1 x =7 9-a=72

. Ird fel a szamot, melyben:

4sz.,7t.és?2e. 6sz.és2t. 3sz.és8e.
9sz.,3t. és8e. O9sz.és4t. 7sz.ésbe.l

Sorold fel a szamokat 897-t61 905-ig!

573.

574.

575.

e

'@
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896 897 898 899 900 901 902 903 904 905 906

. Ird fel az dsszes szamot, melyek 457 és 462 kozott

helyezkednek el!

100+30+1 40+3 80 + 1 600 + 30
500+20+7 400+3 800+1 600+3

70-35:5 48:8-5 5-(15:5) 64+9-4

Nézd meg az 562. feladat abrajat a 100. oldalon! Mi-
lyen szinnel van jelOlve a szazasok csoportja? a tize-
sek csoportja? az egyesek csoportja?




Minden gyerek kivett harom barmilyen kartyat. Nézd
meg az abrakat, és allapitsd meg, milyen szam kelet-
kezett ezeknél? Nevezd meg ezeket a szamokat!

Viktoria
Pali

3sz. |4sz.||/1sz. @ . 4 sz.
576. Az egyik munkas 12 alkatrészt 3 oOra alatt készitett

Katinka Andris
el, a masik 4 dra alatt. KozulUk ki készit egy ora alatt
tobb alkatrészt? Hannyal tobbet?

5 sz.

3 sz.

577. Az egyik munkas 1 ora alatt 8 alkatrészt készit, a ma-
sik 3 alkatrésszel tobbet. Hany alkatrészt keszit a két
munkas egy o6ra alatt, ha egyutt dolgoznak?

® 578. Apa egy ora alatt 10 m keritést festett le, a fia 5 m-rel
: kevesebbet. Hany métert festenek le egyutt 1 6ra
alatt?

®579. 500+20+7 3-10-5-5 18:9+18:2
(B

100+60+3 40:10+ 10 13+8-8

®‘
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582.

583.

. Szamol;j el tizesével 10-t61 100-ig; szamolj szazasa-
val 100-t6l 1000-ig!

. ird fel egy szamként mindegyik 6sszeget!

500 +30+7 700 +7 500 + 80
900+90+9 700 + 70 500 + 8

Nézd meg a felirtakat, €s magyarazd meg, hogyan
hataroztak meg az 6sszeget és a kulonbséget!

300 + 400 =700 800 — 500 =300
3sz.+4sz. =7 sz 8sz.—5sz. =3 sz

Szamitsd ki magyarazattal!

400 + 200 900 - 400 300 + 600 — 200
700 + 100 500 - 400 500 + 500 - 300
. 300+ 100 +7 500 — 200 + 50 449 + 1

200 + 200 + 50 50 - 10 + 600 380 — 1

. Olvasd le mindegyik allat tomegét! Valaszolj a
kérdésekre!

1) Hany kilogrammal konnyebb a poni, mit a 16?

2) Hany kilogrammal nehezebb a 16, mint a zebra?
3) Mennyi a 16 és a poni egyuttes tomege?

4) Mennyi a |6 és a zebra egyuttes tomege?

A rajz alapjan tegyél fel még két kérdést!

> (PN
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586.

587.

Olvasd el a feladatot, és nézd
meg a hozza tartozé abrat! Mit
hatarozunk meg el6szor? Mit

masodszor? 2) : o
Az egyik népmulvész 3 szalvétat

himez ki egy nap alatt, a masik pe- 1)
dig 2-t. Hany nap alatt himeznek ki

egyutt 20 szalvétat?

Oldd meg a feladatot a kovetkezb
séma alkalmazasaval!
Az asztalos 1 6ra alatt 3 fakanalat
készit, az inasa pedig 1-et. Hany
fakanalat készitenek 3 6ra alatt,
ha egyutt dolgoznak?

. 37 —-7+300 700 + (45 — 38) 100 + (78 — 8)

. Az egyik nyomdasz 1 ora alatt 5 oldalt nyomtat, a

masik pedig 4 oldalt. Hany oldalt nyomtatnak ezek a
nyomdaszok 4 6ra alatt, ha egyutt dolgoznak?

. 1) Olvasd el a magyarazatokat a kovetkez6 id6egysé-
gekrdl: év, honap, hét, nap!

Az id6egységek a Fold tengelye koruli mozgasaval
és a Nap koruli keringésével kapcsolatosak.

A Fold a Napot egy év alatt keruli meg.
Az évben 365 vagy 366 (szokdéevben) nap van.
Az év 12 hénapra van felosztva.

MpaBo Anst 6e3onnaTHOro po3MmilleHHs MigpyYHrKa B Mepexi IHTepHeT mae
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2) Vizsgald meg a honapokat az év szerkezetén! Va-
laszolj a kérdésekre!

December\ Januar
November Februar
Oktéber & —Marcius
Szeptember ‘\Apnlls
Augusztus/ D Majus
Jolius”  MJunius

¢ Nevezd meg a honapokat sorban!
® Nevezd meg a nyari honapokat!
Nevezd meg a 30 napos honapokat!

[ A hdénap harmadat dekadnak nevezzik. ]

Hany dekad van aprilisban?

Az idei évben hany napos februar?
Hany napos volt tavaly februar?
Hany év mulva lesz szOkéév?

A Fold a tengelye korul egy nap alatt fordul korbe.
A nap 24 o6rara van felosztva.

1
A nap —-de eqy Ora.
P 54 gy

1 nap = 24 o6ra.
7 nap egy hetet alkot.

e Hany nap van négy hétben?
e Hany hét van februarban?
e Hany hét van majusban?

{ @
]
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A hét napjanak meghatarozasara, valamilyen ese-

meny hosszanak kiszamitasara naptarat hasznalnak. Ez
utmutatd, amelyben fel vannak sorolva az adott év nap-
jai, hetei, honapijai. A naptarban jelolve vannak a szabad-
Knapok, unnepek és mas adatok.

J

591. Vizsgald meg a téli hdnapok naptarat! A naptar fel-
hasznalasaval valaszolj a kérdésekre!

2020. év 2021. év

December Januar Februar
H K Sze Cs P Szo V H K Sze Cs P Szo V H K Sze Cs P Szo V

1 2 3 4 5 6 1 2 3 1 2 3 4 5 6 7
7 8 910111213 4 5 6 7 B 910 g8 910 11 12 13 14
14 15 16 17 18 19 20 11 12 13 14 15 16 17 15 16 17 18 19 20 21
21 22 23 24 25 26 27 18 19 20 21 22 23 24 22 23 24 25 26 27 28
28 29 30 31 25 26 27 28 29 30 N

1) A hét melyik napjan kezdddik a tél?

2) A téli napfordulé december 21-re esik. A hét melyik
napja ez?

3) A hét mely napjan lesz Ujév?

4) A sielOk egy csoportja a hegyi sitelepre december
30-an érkezett és januar 3-an hagyta azt el. Hany
napot toltottek a siel6k a sitelepen?
5) Az iskolasoknak a téli vakacio
december 28-an kezdddik és janu-
ar 10-ig tart. Hany napig tart a téli  fEd=nl gty
szunid§? H&tFS

Napkelte 7.39

592. A letéphetd naptarban a napkeltét — Nappuifosesssos

és a napnyugtat is feltintetik. Vizs-  [ogeted4® . )
gald meg a naptar egy lapjat, és va-

laszolj a kérdésekre!

@‘
.
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Milyen keltezés van feltuntetve ezen a lapon?
Hogyan van jelolve rajta a Nap?

Mikor kel fel a Nap ezen a napon?

Mikor nyugszik le a Nap?

Milyen a nappal hossza?

593. A naptarbdl megtudtuk, hogy december 22-én a Nap
7 6ra 56 perckor kel és 8 6ra a nappal tartama. Hany
orakor nyugszik le a Nap?

Az ilyen feladatokat 0sszeadassal oldjuk meg:
7 6ra 56 perc + 8 6ra = 15 6ra 56 perc.

\_/

Ez a feladat az esemény befe-
jezése idopontjanak kiszamitasarol
Szol.

594. A fiuk 12 6ra 30 perckor kezdtek sakkozni és 1 6rat
jatszottak. Hany orakor fejez6dott be a jaték?

595. Annuskaazongoran 13 ora 30 perckor kezdett jatszani
és 20 percig jatszott. Mikor fejezte be a zongorazast?

5 596. A mosdgép a mosast 18 érakor kezdte. A mosas 1 6ra
bl 30 percig tart. Hany orakor kapcsol ki a moségéep?

® 597. Hatérozd meg a ¢ + 30 + 7 kifejezés értékét, ha

598. Hasonlitsd 0ssze:

1napés366ra 8oraés % nap % Ora és 5 perc

/) 599. 1) Miben kiildnboznek az orak?
2) Mondd meg az idépontot, amit az 6rak mutatnak!

{ @
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A piros szin( mutaté a masodperceket mutatja. ale

A masodperc idéegység, amely a perc 61—0-ad része. > )

b ot

».

1 perc = 60 masodperc

A masodpercmutatd a szamlapon egy teljes fordula-
tot 1 perc alatt tesz meg.

A masodperceket a szamlapon ugyanugy jeldlik, mint
a perceket.

600. Szamitsd ki: a nap %-ét, az ora %—ét, a perc %-ét!

601. Végezd el a nevezett szamokkal a miveleteket!
48 6ra : 8 2perc-7 15mp:3mp 18 6ra+ 7 6ra
40perc:5 5S5mp-10 30perc:10 5S0mp—-15mp

602. A 100 méteres futas nyertese Jancsi lett, eredménye
14 mp. Miki 2 mp-cel rosszabb eredményt ért el, mint
a gy6ztes. Milyen id6 alatt tette meg Miki a tavot?

603. A zeneszam 3 perc 35 mp ideig tart, az ének pedig
2 perccel hosszabb. Milyen hosszan tart az ének?

604. Oldd meg az egyenleteket!
72:6=9 y-8=64 E:7=5

Masodperc — cekyHaa @.
.
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/® 605. A varosbol a faluba az autébusz délben indult el és 2
e ora 40 percig volt uton. Hany orakor érkezett a faluba
az autobusz?

®606. 25perc:5 49mp:7 4 6ra-5
e 4 perc 45 mp — 1 perc 15 mp

607. 1) Olvasd el a szamokat!
309, 520, 450, 370, 560,
495, 583, 340, 415, 390, 545

2) Az els6 sorba ird ki azokat a szamokat, melyek 300
és 400 kozott vannak, a masik sorba pedig azokat,
amelyek 400 és 500 kozoéttiek, a harmadikba pedig
azokat, amelyek 500 és 600 kozott vannak! Minden
sorba irj még harom szamot, amelyek megfelelnek
ezeknek a kovetelményeknek!

— L o o o o L o o ol o o o o L

608. Milyen kerek szamok kozott helyezkedik el mindegyik
szam? ird fel a minta szerint!

325, 781, 421, 893, 502, 745
Minta. 300 < 325 <400

609. Nézd meg az abrat! ird le a helyzetet! Az turazok ko-
zul kihez van kozelebb a madar?




Ki lehet-e jelenteni, hogy az 595 szam kozelebb van
a 600-hoz, mint az 500 szamhoz?

610. Nevezd meg a legkozelebbi kerek szamot a szam-

hoz: 8, 96, 395, 198! i
Figyeld meg! Kerekiteni kerek szamhoz 5. ')ﬁ'
mindegyik csoportban lehet — a tizesekében, 2 e

». -

szazasokéban, ezresekében.
N =

Ha példaul a 488-at tizesekre kerekitjuk, akkor 490
lesz, de ha szazasokra kerekitjuk, akkor 500 lesz. A
tizesekre kerekités soran a kovetkezd szabalyt kell
hasznalini.

s A
Ha a szamban az egyesek szama 1, 2, 3 vagy 4, akkor

a tizesek helyiértékét nem valtoztatjuk.
Ha a szamban az egyesek szama 5, 6, 7, 8 vagy 9,

Kakkor a tizesek helyiértéke 1-gyel novekszik
)

611. Minden szamot kerekits tizesekre!
67, 89, 157, 658, 366.

612. A szazasokra kerekités hasonléan torténik, mint a
tizesekre torténd kerekités. Fogalmazd meg onalléan
a szabalyat! Kerekits minden szamot szazasokra!

190, 880, 679, 899, 451

613. 600 + 300 - 100 400 + 200 + 50 67-5-9
1000 — 500 - 300 800 -600 +9 27 +7-7

614. 600 +7 300 + 20 658 — 8 450 + 8
607 -7 320 - 20 732 - 30 458 - 8
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615.

A képzébmivész egy o6ra alatt 7 karacsonyfadiszt
készit, a tanitvanya 4-gyel kevesebbet. Hany ora
alatt készitenek el 50 karacsonyfadiszt, ha k6zosen
dolgoznak?

. Tamas az Uveghazban 1 éra alatt 6 sor foldiepret ka-

palt meg, Marika pedig 4 sort. Hany 6ra alatt kapal-
nak meg egyutt 30 sor foldiepret?

578 — 8 457 -7 - 50
5 - (406 — 400) 3 - (108 — 100) : 6

619.

620.

621.

622.

@"H 6e3onnaTHOro po3milleHHs NigpyYHrKka B Mepexi IHTepHeT mae

. A tablazat minden szamat noveld 1-gyel!

99 145 | 109 | 299 | 407 89 | 589

Milyen kerek szamok kozott helyezkedik el mindegyik
szam? Ird fel egyenl6tlenség segitségével!

675, 943, 125, 376, 209, 411, 505

Mindegyik szamot kerekitsd szazasokra!
378, 487, 189, 538, 690, 370, 809

349 -9 -40 3+ 300 (420 - 400) : 4
670-70+5 30 + 900 7 - (810 — 800)
581 - 80 -1 99 + 100 (550 - 500) : 5

Végezd el a megnevezett szamokkal a miveleteket!

20min+25min 45 min—-17 min 45 min + 15 min
9 min + 17 min 30 min+30min 1 6ra— 15 min
22mp+28mp 60mp—-15mp 1 min—-30mp



623.

624.
625.
626.

> 627.
Lis

1) Az utas a Zaporizzsjaba indulé vonathoz siet. Hany
perc maradt a vonat indulasaig?

INDULAS
Csernyivci — 20:05
Zaporizzsja — 20:12

Vorohta — 20:19

ERKEZES

Hmelnickij — 19:41
Dnyipro— 20:16

2) Allapitsd meg, mikor érkezik Dnyiprobdl a vonat!
Hany orakor indul Dnyiprobdl a vonat, ha ismeretes,
hogy 9 6ra 10 percig tart az utazas? Az ilyen felada-
tokat kivonassal oldjuk meg.

20 o6ra 16 perc — 9 o6ra 10 perc = 11 6ra 6 perc.
\_/

Ez a feladat az esemény kezdeté- ¢
tol eltelt id6 kiszamitasat adja meg. o( )o

A villamos 6 odrat volt uton és 13 érakor ért vissza a
depodba. Hany orakor indult el a villamos?

Mikor kezdték el a karateedzést a szakkorben, ha az
45 percet tartott és 17 o6ra 45 perckor fejez6dott be?

A kiallitas 3 orat tartott és 22 6rakor fejez6dott be.
Hany orakor kezd6dott a kiallitas?

12 6ra + 10 ora 35mp +25mp
45 perc + 35 perc 9 6ra 40 perc — 3 ora
75 perc — 50 perc 12 6ra 30 perc — 20 perc
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@ 8 tizes @ 1 egyes
9 egyes 7 tizes

628.

Alkoss szamokat, és ird fel 6ket!

5 egyes 3 egyes

3 tizes 2 tizes
629. Hasonlitsd 6ssze!
5 tizes és 5 szazas
7 szazas 3 tizes és 7 szazas 3 egyes
4 szazas 3 egyes és 3 szazas 4 egyes
2 szazas 9 tizes és 2 szazas 1 egyes
630. 1) Olvasd el a felirtakat!
c + 56 400 + 40 =440
48 + 2 =50 a:3=9
45 > 34 70 <100-15
3:-(c—9) 45>5-a
2) ird fel az elsé sorba a kifejezéseket, masodikba az
egyenléségeket, harmadikba az egyenlétlenségeket!
631. Milyen szamok helyezkednek el a 676 és a 680
kozott?
Ezt a kérdést maskeépp is meg lehet fogalmazni: mi-
lyen szamok lesznek a megoldasai a 676 < x < 680
egyenlétlenségnek?
" 675 676 680 681
632. Szamunkra ismeretes, hogy ezek kozott a szamok
kozott harom szam helyezkedik el: a 677, 678, 679.
Ezek lesznek a megoldasai az egyenl6tlenségnek.
Felirjuk a feleletet: x, = 677, x,= 678, x,= 679.
633. ird fel minden megoldasat az egyenlétlenségeknek:

{ @
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. (8+7-3 200+3-10 24 :(2-3)

90-9-5 800 + (78 + 12) 3:5-2

. A vonat 14 6rakor indult el és a végallomasra 21 éra

30 perckor érkezett. Hany 6rat volt uton?

. A futballmérkbzés 1 6ra 49 percet tartott és 20 o6ra

49 perckor ért véget. Hany érakor kezd6dott a meccs?

. A kislanyok 40 percet rollereztek és 15 éra 50 perc-

kor tértek haza. Hany orakor kezdték a rollerezést?

. 500+5-10 859-3-3 2:7-4 3:-9-3

640.

641.
642.

643.

644.

. 1) Noveld 700-zal a tablazat minden szamat!

| 40 | 7 | 8 | 99 | 13 | 50 |
2) Az eredményeket ird le novekvd sorrendben!

Oldd meg az egyenleteket!
56 — ¢ =39 b—56 =39 d+ 39 =56

ird le a d < 6 egyenlétlenség mindegyik megoldasat!

1 Ora alatt az egyik munkas 3 alkatrészt készitett, a
masik kétszer tobbet. Hany ora szikséges ahhoz,
hogy 54 alkatrészt elkészitsenek?

Az egyik munkacsoport miszakonként 1 km kabelt
fektetett le, a masik pedig kétszer tobbet. Hany ki-
lométer kabelt fektet le a két brigad egy munkahét
(5 nap) alatt, ha egyutt dolgoznak?

Veégezd el a megnevezett szamokkal a miveleteket!
40km: 5 36m:4m 60 perc : 10
40 hrn : 8 36 dm:9dm 8 ora: 4
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645. Hatarozd meg a 8 mm oldalu négyzet keruletét!

® 646. Az osztalyterem ujévi feldiszitésére a kislanyok

' papirdiszeket készitettek. 1 ora alatt Lidi 6 papirdiszt
készitett, Irénke pedig 4-et. Hany ora alatt készitenek
30 diszt a lanyok k6z6sen?

® 647. Oldd meg az egyenleteket!
— 42 :a =7 c:1=10 20-x=0

648. ird fel szamokkal a szamokat nyolcszéazkilencvenéttél
kilencszazhétig!

649. Ellendrizd az egyenletek megoldasait!

c:6=8 67 —k =30 9-x=72
c=8-6 k=67 + 30 x=72:9
c=48 k=97 x=8

650. Hatarozd meg a c¢ - (c : 2) kifejezés értékeit, ha ¢ = 4,
c=8,¢c=2,¢=10!

ﬁ 651. Nevezd meg azokat a targyakat, melyek kor alakuak!

i —
i ’;1 A

; 652. Hany kér lathaté mindegyik &bran?

@@@

Korz6 — umpkysb
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ﬁ 653. Milyen targyakkal rajzoljak a korvonalat? Milyen tar-
gyak hasznalhaték még erre?

654. Vizsgald meg az abrat, és olvasd el a
magyarazatot!
Ahhoz, hogy korvonalat rajzoljanak,
egy kulonleges eszkozt kell hasznal-
ni — korzét. Ez két szarbdl all, ame-
lyek kozul az egyik rogzitett, a masik
mozgathato.
A rogzitett szarat (tlihegy a vége) a kor kozéppont-
janak nevezett helyre teszik.
A mozgathatd szarat mozgatjak, és a végével rajzol-
jak a korvonalat. A korvonalat az éramutato jarasaval
megegyez6 iranyba rajzoljak.

()655. Rogzits a korzd szarai kozott
/ . . . )

2 cm-es tavolsagot. Jeldld a fuze-
tedben a kor O kozeéppontjat!
Rajzolj korvonalat!
A korvonalra vigyél fel harom tet-
szlOleges pontot, és jelold 6ket A,
B és D betikkel! Vonalzd seqit- D
ségevel kosd O0ssze a pontokat a
kor kozéppontjaval! Mérd meg, és ird is le mindegyik
szakasz hosszat!
Milyen kovetkeztetés vonhato le?

Korvonal kdzéppontja — ueHTp kona @
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A szakaszt, amely a korvonal barmely pontjat a kor
kozéppontjaval koti 0ssze, a kor sugaranak nevezzik.

Sugarnak nevezzik még ennek a szakasznak a hosz-
szat is.

656. Rajzolj 3 cm sugaru korvonalat!

_/® 657. Oldd meg az egyenleteket!
bt 12:a=1 49 :c=7 36:b=6

® 658. ird fel a kifejezéseket, és szamitsd ki az értékeiket!
e e A 100 és a 300 szamok 0sszegét noveld 40-nel!
e Az 57 és a 7 szamok kulonbségét noveld 100-zal!
e Az 507 és az 500 szamok kulonbségét noveld ha-
romszorosaral
e A 200 és 300 szamok Osszegét csokkentsd
100-zal!
e A 250 és a 200 szamok kuldnbségét csokkentsd
10-szeresen!

659. ird fel a kifejezéseket, és szamitsd ki az értékeiket!
e Az 500 és a 300 szamok 0sszegét csokkentsd ezek
kulonbségével!
e A 8 és a 4 szamok szorzatat csokkentsd ezek ha-
nyadosaval!
e A 17 és a 15 szamok O0sszegének és a 8 hanyado-
sat!

660. Hatarozd mega 100 —a - b kifejezeés értékét, haa =7,
b=5haa=9,b=6haa=10,b=1!

661. Hasonlitsd 0ssze!
400 +1 és 400 + 10 700+6 és 70+ 6
543 -3 és 543 -40 435+ 5 és 435 + 50

.@ Sugar — pagiyc
]
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662.

663.

664.

56:8-5 48 - 48 : 6 30+15:5

4-6:8 (48—-48):6 (30+15):5
Harom kosztim megvarrasara 9 m szovetet hasznal-
tak fel. Hany kosztumot lehet varrni 30 m szovetbdl?

A cukraszmester 8 6ra alatt 72 tortat diszitett ki, a
tanonc 4 o6ra alatt 24 tortat. Ki diszitett kozuluk tobb
tortat egy 6ra alatt? Hany tortaval tobbet?

. Hany ora telt el idaig, ha most éjjel 2 6ra van; nappal

5 6ra, este 7 6ra? ird fel a feleleteket!

. Rajzolj O kdézéppontu, 2 cm-es sugaru korvonalat!

500+6-5 800 + (56 + 44) 100 — 80 + 900

. Két kutyaruhahoz 18 dm anyagot hasznaltak fel. Hany
deciméter anyag szukséges 5 ruha elkészitéséhez?

670.

. Korz6 segitségevel rajzolj ket ilyen héembert!

Az abra alapjan korzével rajzolj
nehany egyforma korvonalat! g
Készits belliik hernyot! Szinezd €& ¢
zoldre!

®‘
.
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671. Az abra alapjan szerkessz a korvonalba derékszog

haromszoget!
A

L

672. Az abra alapjan szerkessz korzdvel rombuszt!
A

B

673. Rajzolj az abra alapjan korzdvel viragokat! Szinezd ki
a szirmait!
1) A korok kozéppontjaiként vedd a négyzet oldalai-
nak felez6pontjait!

@
@

> (PN
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2) A korok kozéppontjaikéent vedd a négyzet csucsait!

3) A korok kozéppontjaiként vedd a korvonal és a fél-
korok metszéspontjait!
/

® 674. Tanitsd meg csaladtagjaidat viragokat rajzolni
e korzével!

_® 675. A laptopot 2 oran at toltéttek es 19 ora 20 perckor
Ll kapcsoltak le a toltérdl. Melyik éra mutatja az id6pon-
tot, amikor a laptopot a toltére kapcsoltak?




1. Nati és Aliz megtudtak, hogy Daninak ma van a szu-
letésnapja, és egyidejlleg elkezdtek sms-t irni neki. Nati 24
szot 3 perc, Aliz 28 szét 4 perc alatt irt le. Nati udvozlete 40
szobal allt, Alizé 42 szobdl. A lanyok kdzul melyik szedi meg
hamarabb az Udvozlet szovegét? Hany perccel hamarabb?

2. Szamitasok nélkul hatarozd meg, és ird fel az egyen-
letek megoldasait!
a-7=5-7 6-c=3-6 20-3=b-20

3. A vizvezeték kilenc egyforma x dm hosszusagu cs6-
bbl és egy darab 5 dm-es cs6bdl all.

1) Allits dssze kifejezést, amellyel kiszamithato a cséve-
zeték hossza!l

2) Szamitsd ki, ha x =7, x = 4!

4. Oldd meg a feladatot tobbféleképpen!

A villanyvonat kocsijaban 15 n6 és 8 gyermek ult. Az al-
lomason leszallt 5 n6 a gyermekével. Hany n6 és gyermek
maradt a vagonban dsszesen?

5. A baratok az erd6bdl 15 varganya gombat hoztak, ga-
lambgombabdl pedig 45-tel tobbet, tindrubdl 10-szer keve-
sebbet, mint galambgombabdl. Hany tinbru gombat szed-
tek a baratok?

6. Hatarozd meg az %-ét: a4 dm5cm-nek; 1 dm 5 cm-
nek; 3 cm 5 mm-nek!

7. A fonal harmadanak hossza 5 dm. Mekkora a fonal
egész hossza?
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8. Az egyik agyasrdl 8 kg foldiepret szedtek, a masikrol
2-szer tobbet. A foldieper harmadabdl lekvart féztek. Hany
kilogramm foldiepret hasznaltak fel a lekvarfézéshez?

9. Ha a gombat megaszaljak, akkor a tomege 4-szere-
sen csokken. Hany kilogramm aszaltgomba kaphato 12 kg
friss gombabdl? 8 kg-bol?

10. A mihelyben 18 lakatos dolgozott, segéd pedig
9-cel kevesebb. Osszesen hany ember dolgozott ebben a
madhelyben? Hanyszor tobben voltak a lakatosok, mint a se-
gédjeik?

11. Tamas 8 orakor érkezett az iskolaba, és 13 orakor
indult haza. Hany orat volt Tamas az iskolaban?

12. Mi a tobb: % nap vagy % nap? Hany oraval tobb?

13. Az 6ra kismutatdja egy teljes fordulatot tett meg. Ez
azt jelenti, hogy eltelt fél nap. Ez hany o6rat jelent?

14. Olvasd el a feladatokat! Mi bennuk a kozos, és mi
az eltéré? Allitsd 6ssze a feladatok megoldasanak vazlatat!
Keress olyan szamokat, amelyekkel végrehajthatok a mi-
veletek! Oldd meg a feladatokat!

1) Az egyik edénybe | | | méz fér, a masikba | | |. Az
Osszes mézet szétontotték livegekbe, amelyek | | literesek
voltak. Hany uvegre volt szukseg?

2) Az egyik edénybe | || méz fér, a masikba | | I-rel ke-
vesebb. Az O0sszes mézet Uvegekbe ontotték szét, melyek
. |literesek voltak. Hany Gvegre volt szilkség?

15. A gyerekek az iskola kertjében el6szor 5 kg kamilla-
viragot gyujtottek, masodszor 3-szor tobbet, mint el6szor,
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harmadik alkalommal pedig | | kg-mal kevesebbet, mint
masodszor. Hany kilogramm kamillaviragot gyujtottek 6sz-
szesen a gyerekek?

Keress olyan szamot, hogy a felelet 30 legyen!

16. Olvasd el a feladatokat! Mi bennuk a kozos, és mi-
ben kulonboznek egymastol? Valtoztasd meg a kerdéseket
ugy, hogy a feladatok bonyolultabbak legyenek! Oldd meg
a feladatokat!

1) Els6 nap a kislany a konyv 8 oldalat olvasta el, maso-
dik nap 4 oldallal tobbet. Hany oldalt olvasott el a kislany a
masodik napon?

2) Els6 nap a kislany a konyv 8 oldalat olvasta el, ma-
sodik nap 4-szer tobbet. Hany oldalt olvasott el a kislany a
masodik napon?

17. A négyzet alaku kertet, melynek oldala 24 m, két ki-
sebb részlegre osztottak fel ugy, ahogy az abra mutatja.
Hatarozd meg mindegyik részleg keruletét!

12m

A

8m

\

24 m

18. Terike a 202. szamu lakasban lakik. Az emeleten
meg harom lakas van. Milyenek lehetnek ezeknek a laka-
soknak a szamai? Ird fel mindegyik lehetéséget!

19. Szerhij Bubka a radugras vilagrekordjat 6 m 14 cm-
rel allitotta fel. Ird le ezt centiméterekben!

'@
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KEMENY DIOK A KARACSONYFA ALA
(logikai feladatok)

Az ajandékdobozokban matematikai fejtorok vannak.
Valassz két ajandékot magadnak, kettét a baratodnak/ba-
ratn6dnek! Olvasd el a kivalasztott szamu feladatot, és oldd
meg!

1. ird fel a haromjegyii szamot, amelynek minden kévet-
kez6 helyiértekl( szamjegye haromszor nagyobb az el6z4-
nél!

2. Hany haromjegyl szam létezik, amelyekben csak az
1, 2, 3 szamjegyek szerepelnek (a szamjegyek ismétiédhet-
nek)?

3. Matyas egy vodor vizet hozott, Tamas kettét, Miki
harmat. A nagyapjuk 12 diét ajandékozott nekik, és azt ja-
vasolta, hogy az elvégzett munka aranyaban osszak szét
egymas kozott. Hany diot kapott mindegyik fiu?

4. A baratok talalkoztak, kezet fogtak egymassal, és
egymasra mosolyogtak. Mibdl volt tobb: kézfogasbdl vagy
mosolybdl?
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5. 10 pdk korbefogta az almat, mindegyik megfogta a
masik labat. Hany lab maradt szabadon?

6. Az étkezdében a kovetkezOk ételek kozul lehet va-
lasztani: elsé fogas — borscs, borsdleves vagy halaszlée,
masodik — hal, fasirt vagy derelye. Hany komplex ebéd ko-
zUl — elsb és masodik fogas — valaszthat a vendég az ét-
kezdében?

7. A megoldasi vazlatot hasznalva oldd meg a feladatot!

Petra egy honap alatt 3 karkotdvel készitett tobbet, mint
Oszkar, és két karkotével kevesebbet, mint Dora. Osszesen
20 karkotot keszitettek. Hany karkot6t keszitett mindegyik
gyerek?

3

P.
O. }20 karkoto
D. o

X
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8. Egy csésze teaba 10 g cukrot
kevertek. lllés megivott fél csésze
teat. Hany gramm cukrot fogyasztott?

9. Az apa 25 évvel id6sebb a la-
nyanal. Megmarad-e ez a korkuldnb-
ség a kovetkezb évben is?

10. Istvan lefényképezte az akvariumat 8 orakor, aztan
9 orakor is.

8 orakor egy hal elbujt az edényben. Milyen szin({ volt ez
a hal? Hany hal bujt el 9 6rakor?

11. Ahhoz, hogy feldiszitsék az osztalytermet az ujévi
unnepseégre, a tanuldk olyan diszeket készitettek, amelye-
ken matematikai feladatok voltak. Hatarozd meg mindegyik
szamsorban a torvényszeriseéget! Nevezd meg a kihagyott
szamokat!
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